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AVVERTENZE IMPORTANTI

o L'uso e l'installazione di queste apparecchiature, deve rispettare rigorosamente le indicazioni fornite dal costruttore. Il costrut-
tore non puo essere considerato responsabile per eventuali danni derivati da usi impropri, shagliati e irragionevoli.

Attenzione! Solo per clienti del’EU - Marcatura WEEE.
E Il simbolo indica che il prodotto alla fine della propria vita utile deve essere raccolto separatamente dagli altri rifiuti.

L'utente dovra pertanto conferire I'apparecchiatura agli idonei centri di raccolta differenziata dei rifiuti elettronici ed
elettrici, oppure riconsegnarla al rivenditore al momento dell’acquisto di una nuova apparecchiatura di tipo equiva-
I lente, in ragione di uno a uno.
L’adeguata raccolta differenziata per I'avvio al riciclaggio, al trattamento e allo smaltimento ambientalmente compatibile contri-
buisce ad evitare possibili effetti negativi sul’ambiente e sulla salute e favorisce il riciclo dei materiali. Lo smaltimento abusivo
del prodotto da parte del detentore comporta I'applicazione delle sanzioni amministrative previste dalla normativa vigente nello
Stato Comunitario di appartenenza.

Possibilita d'impiego

Il ricevitore con display permette |'attuazione a distanza di apparecchiature elettriche ed elettroniche, trova
il suo migliore impiego nel comando di aperture automatiche, sistemi d'allarme ed accessi comuni (es.
ingressi condominiali). Il ricevitore & studiato per ingressi in comune fino a 3000 utenti con possibilita di poter
memorizzare e cancellare ogni singolo utente.

Il codice viene memorizzato via radio sul ricevitore in una locazione di memoria che puo contenere fino ad un
massimo di quattro funzioni (1 trasmettitore = 4 funzioni max. = 1locazione; 3000 utenti = 12000 funzioni max).

Trasmettitori 433 MHz  Trasmettitori 868 MHz Descrizione

TXQ504C2 TXQ508C2 Trasmettitore a 2 funzioni

TXQ504C4 TXQ508C4 Trasmettitore a 4 funzioni

Ricevitori 433 MHz Ricevitori 868 MHz Descrizione

RCQ504-3G RCQ508-3G Ricevitore con LCD (3000 codici) 3G 4 canali
RCQ504-3G10 RCQ508-3G10 Ricevitore con LCD (3000 codici) 3G 4 canali + SIM
RCQ504-WF RCQ508-WF Ricevitore con LCD (3000 codici) WF 4 canali

Modulo di memoria: | codici vengono memorizzati in una memoria non volatile 24LC256 da 3000 codici
(il ricevitore gestisce anche la memoria 24LC64 da 1000 codici presente nel ricevitore RCQ504D00) che &
possibile spostare in un altro ricevitore, mantenendo tutte le funzioni, senza dover riprogrammare il ricevitore.
Il codice fissato viene mantenuto anche in assenza di alimentazione senza limiti di tempo.

Attenzione! La rimozione e I'inserimento del modulo di memoria deve essere eseguita a ricevitore spento,
pena la corruzione dei dati in essa contenuti.

Antennaricevitore: L'installazione dell'antenna & fondamentale; collegata al ricevitore rappresenta il punto
diricezione del radiocomando. E necessario collegare al ricevitore un'antenna ANS400 (433 MHz) / ANQ800-1
(868 MHz) accordata mediante cavetto coassiale RG58 (impedenza 50Q) di lunghezza max. 15 m trai morsetti
19-20. L'antenna va posizionata all'esterno nel punto piti elevato e visibile, lontano da strutture metalliche.

Antenna 3G/WF: L'antenna del modulo 3G/WF, un modello specifico incluso nella dotazione di serie del
prodotto, deve essere sempre presente nel funzionamento e va fissata sul connettore dedicato posto nella
parte superiore del contenitore (fig. 2).

Prolunga antenna: Se il livello del segnale 3G/WF non risultasse sufficiente, si puo installare I'antenna in
una posizione differente utilizzando un accessorio. L'accessorio € costituito da un cavo di prolunga, sono
disponibili diverse lunghezze, con una staffa per il fissaggio dell'antenna a parete. L'accessorio & disponibile
nelle seguenti varianti:

- prolunga antenna con cavo da 5 metri ANSKITGSMWF5 / da 10 metri ANSKITGSMWF10




Il trasmettitore & precodificato e utilizza un circuito integrato programmato in fabbrica con un numero
identificativo unico per ogni trasmettitore; tutti i parametri necessari alla codifica sono contenuti in questo
circuito integrato (non si utilizza una memoria esterna): questo rende molto pit affidabile il meccanismo di
gestione della codifica, e piu sicuro il sistema. Il trasmettitore possiede un meccanismo di auto-spegnimento
dopo almeno 20 secondi di attivazione continuata (per limitare il consumo della batteria).

Funzione di blocco tasti

e || trasmettitore ha la possibilita di inserire la funzione di blocco tasti, modalita
che protegge I'apparecchio da attivazioni casuali (involontarie):

- per attivare la funzione tenere premuto “MR” per 8 secondi finché lampeggia il
led rosso; a questo punto per attuare un comando sara necessario premere tre
volte consecutive il tasto voluto;

- per ripristinare la funzione standard tenere premuto “MR” per 8 secondi finché
il led rosso lampeggia.

Ricevitore

Attenzione! Alimentare il ricevitore esclusivamente con un alimentatore disicurezza. L 'utilizzo dialimentatori
non di sicurezza pud provocare pericolo.

Ricevitori con display LCD in cassetta IP55 (fig.1)

- llricevitore & dotato di morsettiera a 20 vie (circuito stampato CS1444AB) con collegamento elettrico:
12/24V ac/dc tra i morsetti 1-2

Per il fissaggio del ricevitore vedere I'istruzione di montaggio del box (ZVL105.02) fornito con il prodotto.

Moduli di canale intercambiabili
Il ricevitore pud ospitare fino a quattro moduli di canale intercambiabili MCCMORPHMO configurabili
tramite software (vedi Impostazione dei rele).

Ingressi stato

IIricevitore dispone di quattro ingressi indipendenti, IN1...4, utilizzabili per monitorare lo stato di dispositivi
esterni. Si pud ottenere lo stato degli ingressi interrogando il ricevitore tramite SMS, oppure attraverso il
gateway. Agliingressi IN1...4 pud essere collegato o un contatto puro o un segnale la cui tensione continua
puo variare tra 0 e 18 V; in tal caso per tensioni inferiori a 1.8V il contatto si considera chiuso mentre per
tensioni superiori si considera aperto. Lo stato di ogni ingresso & visualizzato in tempo reale sul display
del ricevitore con il proprio numero identificativo. Se € presente il numero (es. ‘1°) significa che I'ingresso &
alto, o aperto, mentre se al suo posto & presente il simbolo “-“ significa che I'ingresso & basso, o chiuso.
Gli ingressi di stato dispongono di una particolare funzione, basata sul servizio Gateway Cardin, che
permette di ricevere un avviso quando un ingresso assume un determinato stato per un determinato
tempo. Il livello di riferimento per la segnalazione ed il tempo di risposta possono essere impostati, in
modo indipendente per ognuno degli ingressi, attraverso il software CardinTX_SW. Per i dettagli relativi
a questa modalita riferire direttamente alle istruzioni del programma CardinTX_SW.

Numero di serie

Ogniricevitore viene contrassegnato, in fase di produzione, con un numero seriale unico che lo identifica e
gli consente I'accesso al gateway per lo scambio dei dati. Questo numero non pud piu essere modificato.
Il numero di serie del prodotto & visibile sull’etichetta affissa direttamente sul circuito stampato (vedi fig.
1). Se I'etichetta non & disponibile, dalla schermata principale procedere con i pulsanti (&) (w) fino al menu
numero 10 e poi premere [EXH. Sul display verra visualizzato il numero di serie del prodotto.

Connettivita ricevitore

Il collegamento al ricevitore per la gestione dei dati utente pud avvenire in tre diversi modi:

e Diretto: con cavo usb dotato di connettore tipo “USB MINI”

¢ Rete mobile 2G: con un modem dedicato da collegare al computer che esegue il software.

¢ Rete mobile 3G e WIFI: con il servizio gateway, messo a disposizione dalla Cardin Elettronica utilizzabile
solo dai propri prodotti, che rende accessibile il ricevitore direttamente attraverso internet.

Per i dettagli relativi alla configurazione ed impiego di queste modalita riferire direttamente alle istruzioni

del software.




e Tutte le funzioni del ricevitore sono impostabili tramite menu sul Display "LCD1" con i quattro tasti
SEL(A)- SEL(¥)- - posti alla sinistra e sotto ad esso:
- utilizzare le frecce per navigare all'interno dei menu e/o modificare i parametri;
- utilizzare "E349 - EX" per confermare I'impostazione del parametro scelto e/o uscire senza modificarlo.
Attenzione: Dopo due minuti di inattivita il ricevitore esce automaticamente dalle opzioni per riproporsi
nella condizione di funzionamento normale.
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Selezione della lingua:
Premere un tasto (&) (¥) per arrivare al menli numero 7, premere [EXI, scegliere una delle cinque lingue
disponibili con i tasti (&) (¥) e premere di nuovo (Ia lingua di default & Italiano).

Informazione ingressi/canali:

I numeri 1,2,3,4, indicano ognuno lo stato degliingressi IN1..4. Se viene visualizzato
1234:A--- [ 36] . ; . o
p oo < il numero I'ingresso risulta alto/aperto, mentre se al suo posto compare il simbolo
+SELY ENT| .. : :

-“ questo risulta basso/chiuso.

Lelettere A,B,C,D, indicano lo stato delle uscite CHA, CHB, CHC, CHD. Se viene visualizzata la lettera I'uscita
& attivata, mentre se al suo posto compare il simbolo ‘- questa risulta disattivata. Se la strip non risulta
presente le indicazioni sono sostituite con uno spazio vuoto.

Impostazione dei relé

II ricevitore utilizza un modulo di canale a funzionamento “ON/OFF” che mantiene lo stato in assenza d’ali-
mentazione. Attraverso il menu IMP. STRIP puo essere configurato per funzionare come “impulsivo” oppure
“temporizzato”. Ogni canale & indipendente e liberamente configurabile. Per impostare le strip premere un
tasto (&) (¥) per arrivare al menli numero 5 e premere [EXH. Con i tasti (&) (W) scegliere il canale A-B-C-D
da configurare e premere per accedere alle impostazioni. Con i tasti (&) (¥) scegliere I'impostazione
che si desidera modificare confermando la scelta con il pulsante [EXl. Quando si accede ad un parametro
viene visualizzata I'impostazione attuale. Per ogni canale si possono impostare i parametri di modalita, tipo
di contatto e reset all'accensione.

Il parametro MODALITA definisce il tipo di comportamento della strip. Con i pulsanti (&)(¥) scorrere le opzioni
possibili scegliendo tra: ON/OFF, IMPULSIVO, TEMPORIZZATO. Confermare quindi la scelta conil pulsante
che sara resa subito operativa. Scegliendo I'opzione "temporizzato" si procedera ad un sotto menu
per impostare il tempo di attivazione del relé (da 1 a 255 secondi). Usare i tasti (&) (W) per scegliere il tempo
desiderato e premere per confermare.

Il parametro TIPO DI CONTATTO definisce il tipo di contatto che verra associato allo stato disattivato della
strip. Con i pulsanti (&) (W) scorrere le opzioni possibili scegliendo tra: CONTATTO NA e CONTATTO NC.
Confermare quindi la scelta con il pulsante che sara resa subito operativa.

Il parametro RESET ALLACCENSIONE definisce se la strip, all’accensione del ricevitore, manterra lo stato o
dovra essere resettata e forzata nella condizione disattivata. Con i pulsanti (&) (W) scorrere le opzioni possibil
scegliendo tra: RESET ABILITATO e RESET DISABILITATO. Confermare quindi la scelta con il pulsante
che sara resa subito operativa.

GESTIONE DEI CODICI DEI TRASMETTITORI
Attenzione! Prima di procedere alla prima memorizzazione dei trasmettitori, cancellare completamente
la memoria.

Memorizzazione di un canale

¢ Portarsialmenu "1) MEMORIZZATX", premere [EXI, sul display LCD comparirala dicitura "Attivazione 1";

e Attivare sul trasmettitore il canale damemorizzare, sul display LCD comparira la dicitura "Attivazione 2";

e Attivare una seconda volta il trasmettitore (stesso TX, stesso canale), sul display comparira la dicitura
"RICERCA....." seguita da uno dei risultati:

- %" il simbolo '+' indica |'aggiunta di un canale; @

I BT . . s 1) 2
- | 8" %%t il simbolo '="indica che il canale & gia presente ne

Nota:

(1) non & possibile memorizzare un trasmettitore che sia gia in memoria: in questo caso sul display LCD
comparira il simbolo '='.

(2) quando la memoria & completamente occupata, il buzzer emettera 5 "bip" ravvicinati e la scritta "E03-

memoria piena" comparira sul display.




Cancellazione di un canale tramite trasmettitore:

o Portarsialment "2) CANCELLATX", premere [EXH, sul display LCD compariraladicitura "Attivazione 1";

o Attivare sul trasmettitore il canale da cancellare, sul display LCD comparira la dicitura "Attivazione
2||;

e Attivare una seconda volta il trasmettitore (stesso TX, stesso canale), sul display comparira la dicitura
"RICERCA....." seguita da uno dei risultati:

- il simbolo '-' indica che il canale & stato cancellato.
- indica che il canale non & presente in memoria.

Cancellazione di uno o piu canali tramite posizione in memoria:

e Portarsi al ment "3) CANCELLA POS.", premere [EXH, sul display LCD comparira la dicitura "Loca-
zione = 1", premere un tasto (&) (W) per scortere fino alla locazione da cancellare, premere @ sul
display LCD compariranno i canali presenti nella posizione scelta (e.s. A B _D).

e Con i tasti (&) (¥) spostare il cursore sul canale desiderato, premere [EXH, il simbolo * sostituira la
lettera. Ripetere la procedura per tutti i canali desiderati.

¢ Spostareil cursore sulladicitura OK e premere EXI. Sul display comparirala dicitura "ATTENDERE....."
ed i canali indicati con il simbolo * saranno cancellati .

Nota:

(3) Se la locazione selezionata € libera comparira il la dicitura 'VUOTA!'

(@) Eliminando tutti i canali disponibili si cancella il trasmettitore e sul display comparira la dicitura
"ELIMINATO!"

Cancellazione completa della memoria utenti:

¢ Portarsialment "4) CANCELLAMEM.", premere [EXI, sul display LCD comparira ladicitura "CONFER-
MARE?", tenere premuto il tasto (A) per quattro secondi, sul display LCD comparira la dicitura "CAN-
CELLAZIONE" conunabarradi progresso che viene visualizzata per alcuni secondi. Aquesto puntola
memoria e stata cancellata e tutte le impostazioni del ricevitore vengonorripristinate ai valori di fabbrica.

Informazione trasmettitore

Quando il ricevitore identifica |'attivazione di un trasmettitore, procedendo all'attivazione del relé cor-
rispondente al canale ricevuto, sul display LCD vengono visualizzate le informazioni con la seguente
schermata:

CHIEEA A P:0001 "CH": canali del trasmettitore gia memorizzati - "P" : posizione in memoria

IR 20000000 "SN": codice identificativo del trasmettitore - "A" : canale ricevuto e attivato
Le informazioni vengono visualizzate per un tempo massimo di 4 secondi.

Abilitazione di nuovi trasmettitori tramite trasmettitori gia memorizzati

Questa procedura consiste nell'abilitazione di un nuovo trasmettitore da postazione remota mediante

I'ausilio di un altro trasmettitore gia memorizzato nell'impianto.

Non essendo richiesta la presenza diricevitori questa procedura pud avvenire in qualsiasi luogo lontano

dall'impianto (per esempio nel vostro punto vendita di fiducia).

e | a procedura di "memorizzazione rapida" risulta abilitata, o disabilitata, in base al valore definito
per il parametro "PPT" modificabile nel seguente modo:

- awviare la normale procedura di memorizzazione dei telecomandi, sul display deve comparire la
scritta "ATTIVAZIONE 1...";

- per abilitare la funzione premere e mantenere premuto il tasto (&) ;

- per disabilitare la funzione premere e mantenere premuto il tasto (V) ;

- dopo quattro secondi verra visualizzata sul display I'indicazione relativa allo stato della funzione: "PPT
ENABLE" se ¢ attiva, "PPT DISABLE" se ¢ inibita;

- il completamento delle operazioni eseguite per mezzo della "memorizzazione rapida” viene segnalato
sul display con il simbolo *' che precede la lettera del canale attivato (solo alla prima attivazione);




- il comando ricevuto viene eseguito immediatamente;
e Le procedure che si avvalgono della base di programmazione USB ignorano I'impostazione del para-
metro "PPT". Verranno eseguite anche se sul ricevitore la "memorizzazione rapida" risulta inibita.

Per predisporre il nuovo trasmettitore alla "memorizzazione rapida" procedere nel seguente modo:

- togliere il guscio superiore dei trasmettitori da memorizzare e di quello gia memorizzato facendo leva
come indicato in figura (dett. a);

- affiancare il trasmettitore A, gia memorizzato sul ricevitore, al trasmettitore nuovo B (dett. b);

- con un adeguato oggetto appuntito premere e rilasciare il tasto MR sui due trasmettitori (in sequenza
0 simultaneamente);

- iled arancione dei due trasmettitori lampeggiano lentamente;

- premere e rilasciare sul trasmettitore A un tasto di canale gia attivo sul ricevitore (dett. c);

- illed del nuovo trasmettitore B rimane acceso per 3 secondi per confermare la memorizzazione (dett. d);

- il trasmettitore B & abilitato al comando del ricevitore esattamente come il trasmettitore A.

Modulo 2G/3G e WF

Schede dedicate che permettono la connessione del ricevitore alla rete 2G/3G mobile (rete locale WiFi nel
caso di modulo WF), rendendo disponibili una serie di funzioni per la gestione remota. Per usufruire della
connettivita 2G/3G & necessario disporre di una scheda telefonica abilitata al traffico dati.

| particolari relativi alle modalita d’'impiego delle connessioni 2G/3G e WF sono descritti nelle istruzioni
del software scaricabili dal Software Download Centre sul sito www.cardin.it.

Funzioni specifiche del modem 2G/3G

Il modem a bordo del ricevitore "3G-MODULE fig. 1" permette, sfruttando la rete di telefonia mobile, la
gestione da remoto dei codici utente del ricevitore in abbinamento con il software CardinTX_SW, oltre
all’attivazione dei singoli canali con chiamata diretta o per mezzo di un SMS o tramite app.

Attenzione: Nei ricevitori equipaggiati con la SIM VODAFONE-CARDIN le funzioni di attivazione con
chiamata diretta e SMS sono precluse.

Funzioni specifiche del modulo WF

II ricevitore equipaggiato con il modulo WF opera in modo analogo alla versione con modulo 2G/3G e SIM
VODAFONE-CARDIN, sfruttando la rete locale WiFi al posto di quella delle telefonia mobile. Questa confi-
gurazione, che sfrutta esclusivamente la rete internet per il collegamento, non prevede limiti nei collegamenti
con il servizio Gateway Cardin.

Per collegare il ricevitore alla rete WiFi € indispensabile disporre delle credenziali che dovranno essere memo-
rizzate nel ricevitore con il software CardinTX_SW.

I modulo WiFi supporta le seguenti modalita di sicurezza delle reti:

e Open

¢ WEP-64 and WEP-128 (solo modalita open, NON in modalita condivisa)

¢ WPA2-PSK (solo AES)

¢ WPA1-PSK (solo TKIP)

¢ WPA-PSK modalita mista (alcuni punti di accesso, non tutti sono supportarti)

Attenzione: Prima di procedere all'installazione accertare la compatibilita del dispositivo con le modalita di
funzionamento della rete WiFi alla quale dovra essere associato.

La gestione del modem & interamente raccolta all'interno del menu “6) MODEM” del ricevitore 2G/3G,
con alcune opzioni sempre disponibili mentre altre saranno abilitate in relazione allo stato del modem.
Le sezioni del menu "6) MODEM" cambiano in base al tipo di modulo presente sul ricevitore. L'impostazione

di base prevede le opzioni per il modulo 2G/3G.




Le funzionalita messe a disposizione dal modem sono:

¢ Connessione dati con chiamata modem/internet - 2G/3G e WF

Si crea una connessione diretta con il ricevitore, simile alla connessione USB (vedi istruzioni software
del ricevitore CardinTX_SW), che permette di gestire i codici utente e le impostazioni del ricevitore per
mezzo del software CardinTX_SW.

L'impiego dell'APP Cardin, che necessita del Gateway per il collegamento, rientra nella categoria delle
connessioni dati.

* Attivazione diretta di un canale con chiamata (solo 2G/3G con SIM standard)

E possibile attivare uno o piu canali del ricevitore con una chiamata al numero telefonico della SIM a
bordo del modem. La chiamata, valida, viene interrotta al primo squillo utile senza risposta e quindi senza
costi di comunicazione. La funzione viene inibita quando il ricevitore attiva una connessione con il Cardin
Gateway Service. La frequenza di gestione delle chiamate & variabile e dipende dalla rete telefonica a cui
si & connessi. Il tempo necessario perché il ricevitore, dopo aver gestito una chiamata, possa gestirne
un'altra, si deve considerare non inferiore a 30 secondi.

¢ Attivazione diretta di un canale con SMS (solo 2G/3G con SIM standard)

Si puo richiedere I'attivazione, per mezzo di SMS, di uno o piu canali del ricevitore ottenendo, se si
desidera, una risposta relativa allo stato dei canali.

Tabella riassuntiva dello stato connessioni e modem

Quando il ricevitore si trova nella condizione d’attesa per un comando restituisce, nella zona in alto
a destra del display, racchiusa tra parentesi, una sigla relativa allo stato del modem o dell’eventuale
connessione in corso.

Le indicazioni che possono comparire sono elencate nella tabella seguente:

G Rete mobile rilevata e connessa con funzionalita 2G. In questa condizione la connessione dati non & garantita
poiché dipende dalla qualita della rete telefonica mobile a cui si & connessi.

3G Rete mobile rilevata e connessa con funzionalita 3G.

? Identificazione della tipologia della rete mobile in corso.

NTW | Avvio/chiusura di una connessione di rete attraverso la rete mobile.

OFF | Il modem 2G/3G/WF risulta spento o assente.

BSY | Awio ed inizializzazione del modem in corso.

WF Rete WiFi connessa

SRV Il ricevitore sta avviando, o ha gia avviato, la connessione con il Gateway.
L'indicazione lampeggia quando il software CardinTX_SW ¢ collegato.

tst Segnala che ¢ in corso il test del modem. Viene ripetuto ciclicamente all’incirca ogni 60 secondi.

REQ | E stata accettata una chiamata in ingresso ed & in corso la creazione della connessione.

RMT | Il ricevitore ha avviato una connessione con I'apparecchio che lo ha contattato.

USB | Indica che é stata attivata una connessione USB. Lattivazione e la disattivazione sono automatiche ogni qual
volta si connette, o disconnette, fisicamente il ricevitore dal PC.

SIM | E un messaggio che puo rappresentare una selle seguenti situazioni:

- se compare immediatamente all’accensione, indica che il codice PIN della SIM presente in memoria risulta
corrotto e quindi inutilizzabile;

- la SIM non ¢ fisicamente presente sul modem, oppure non viene rilevata dal modem. Rimuovere e riposizionare
la SIM nell’alloggiamento;

- se compare dopo un tentativo d'inizializzazione del modem, indica un problema d’accesso alla SIM la cui
causa € il codice PIN, presente in memoria, errato.

In tutti i casi reinserire il codice PIN attraverso il menu dedicato, poi spegnere e riaccendere completamente il
ricevitore. Se il problema riscontrato persiste contattare I'assistenza tecnica.

ERR | LaSIMrichiede il codice PUK. Il ricevitore non permette questa operazione che dovra essere eseguita per mezzo
di un normale apparecchio telefonico (telefono cellulare).
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PROCEDURA DI PROGRAMMAZIONE (impostazione modem WF)
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AVVERTENZE GENERALI

| codici PIN e CAR (vedi istruzioni software CardinTX_SW), memorizzati e conservati all'interno della memoria
codici utente, con la cancellazione completa vengono ripristinati con dei valori prestabiliti.

E consigliabile inserire sempre un PIN ed un CAR personalizzati.

L'App CARDIN non consente il collegamento ai dispositivi il cui PIN corrisponde al valore preimpostato dalla
fabbrica '0'". Per usare I'App CARDIN ¢ obbligatorio introdurre un PIN personalizzato diverso da 0 .

Tuttii dati e le impostazioni di funzionamento sono memorizzati e conservati nella memoria codici utente e nella

SIM telefonica. Questa soluzione permette, in caso di guasto del ricevitore, il ripristino immediato dell'installa-

zione semplicemente trasferendo la memoria codici utente e la SIM nel nuovo prodotto.

¢ Laprestazione del terminale 3G/WF del ricevitore dipende dalla qualita della rete telefonica e dalla posizione
in cui viene installato. In fase d'installazione verificare preventivamente il livello e la qualita del segnale.

¢ La SIM telefonica impiegata deve essere abilitata al traffico dati.

¢ Prima d'introdurre la SIM nell’alloggiamento del modem inserire il PIN di sblocco nel ricevitore.

¢ Durante una connessione dati tutte le funzioni del ricevitore vengono temporaneamente inibite (sul display
& presente la sigla [RMT]).

¢ Laconnessione dati € disponibile solo se il ricevitore si trova nella condizione d’attesa per un comando (sul
display & presente la sigla [WF], [G] o [3G]).

¢ Persbloccare la SIM che richiede il codice PUK, come pure per manipolare la rubrica al suo interno, utilizzare
un apparecchio telefonico esterno.

¢ | afunzione connessione dati & utilizzabile esclusivamente con il software CardinTX_SW.




¢ |l PIN del ricevitore puo essere modificato solo attraverso il software CardinTX_SW.

| numeri telefonici possono comparire una sola volta in rubrica, eventuali duplicati saranno ignorati.

¢ | modem ignora tutte le chiamate in ingresso prive del numero telefonico.

¢ |l sistema prevede un controllo ciclico dello stato del modem in caso di inattivita. Il ciclo di controllo viene
replicato all'incirca ogni 60 secondi * Dopo 24 ore di inattivita il modem viene automaticamente riavviato.

¢ Nell’eventualita in cui il codice CAR risultasse compromesso e non si potesse accedere al ricevitore con il
software CardinTX_SW, si pu0 tentare il ripristino con il reset tramite SMS. Se il tentativo non riesce sara
necessario procedere alla cancellazione della memoria che ripristina il codice, come tutti i parametri del
ricevitore, con valore predefinito.

e Per il collegamento USB utilizzare un cavo che disponga di un connettore tipo “mini-B”.

* PARTICOLARITA SIM VODAFONE-CARDIN

II ricevitore € disponibile in una variante, gia configurata e pronta per |'installazione, equipaggiata con una SIM
telefonica VODAFONE M2M abilitata al solo traffico dati con il servizio gateway CARDIN. Questa configurazione
prevede che il ricevitore si colleghi al gateway solo su richiesta di quest'ultimo tramite messaggio di wake-up.
[ numero di wake-up ed il traffico dati messi a disposizione per le connessioni sono limitati mensilmente.

MENU: SEGNALE (solo con modem pronto)

Quando il modem 2G/3G ¢ pronto, sul display compare I'indicazione [G] o [3G], si puo verificare il livello e la
qualita del segnale disponibile in quel preciso punto accertando la copertura disponibile.

L'indicazione, aggiornata ogni 500 ms, viene rappresentata per mezzo di due numeri: il primo indica I'intensita
del segnale rilevata dal modem, il secondo la qualita del segnale. L'intensita del segnale & direttamente propor-
zionale al numero visualizzato, maggiore € il numero visualizzato maggiore € I'intensita rilevata. Il valore minimo
utile per il funzionamento del modem € 11. Al contrario, la qualita del segnale € inversamente proporzionale al
numero che viene visualizzato. Un valore pari a 0 indica un segnale migliore, mentre un valore pit alto indica
una qualita via via peggiore. Il numero 99 indica che non ¢ stato possibile determinare il valore.

Per uscire dalla funzione e ritornare al menu precedente premere il pulsante [F39.

Seilricevitore impiega il modulo WF si considera pronto quando sul display compare I'indicazione [WF]. Il valore
visualizzato rappresenta l'intensita del segnale che il modulo riesce aricevere. ll valore limite per il funzionamento
¢ fissato in -83dbm, da considerarsi comunque indicativo perché la qualita del segnale dipende dall'ambiente
in cui si trova il dispositivo. A valori via via pil alti corrisponde una condizione di funzionamento migliore.

Alcuni operatori richiedono che la connessione dati avvenga con un protocollo differente da quello standard

adottato dal ricevitore. Tale condizione, evidente al primo utilizzo, € caratterizzata dal fatto che il ricevitore

rimane per un periodo prolungato (1-2 minuti) con I'indicazione [REQ] sul display prima di chiudere la chiamata.

E possibile impostare un protocollo alternativo di connessione procedendo nel seguente modo:

¢ Entrare nella funzione “A) SEGNALE” dove viene visualizzato lo stato del segnale della rete telefonica.

o Premere il pulsante [EXH, mantenendolo premuto per aimeno 4 secondi.

¢ Verra quindi visualizzata sul display, nella zona normalmente occupata dai numeri, I'indicazione della moda-
lita selezionata per la comunicazione accompagnata da un bip. L'indicazione “SWAPQ” segnala che verra
impiegato il protocollo standard, mentre la sigla “SWAP1” indica il protocollo alternativo.

¢ Spegnere e riaccendere il ricevitore per rendere operativa la nuova impostazione.

MENU: CONNESSIONE (solo modulo 2G/3G)

Questa impostazione stabilisce quali saranno i numeri di telefono abilitati alla connessione dati. Il valore prede-
finito € QUALUNQUE che consente a tutti i numeri che chiamano, che non siano gia assegnati all’attivazione
diretta di un canale, di accedere alla connessione. Impostando il valore su RUBRICA TEL saranno accettati
solo i numeri che risultano presenti in rubrica ed identificati dalla sigla REMOTE nel campo nome. E un filtro

per limitare le chiamate a dei numeri specifici.




Per modificare il valore procedere al ment CONNESSIONE e selezionarlo premendo [EXI. Con i pulsanti (&)
(W) scorrere le impostazioni possibili finché sul display non compare il valore che si desidera. Premendo il pul-
sante si conferma il valore sul display che verra salvato in memoria e reso immediatamente funzionante.
Premendo[E3dsiannullalaprocedura, ritornando almeni CONNESSIONE, lasciando inalterate le impostazioni.

MENU: M.A.C. (solo modulo WF)

Utilizzare questa funzione per conoscere il numero MAC (Media Access Control address) del dispositivo, un
numero di dodici cifre espresse in formato esadecimale che identifica il dispositivo all'interno della rete in cui
si trova ad operare. Non esistono due dispositivi con lo stesso MAC. Per accedere alla visualizzazione premere
il pulsante [EXW, mentre per uscirne premere .

MENU: ATTIVAZIONE (solo modulo 2G/3G)

Questaimpostazione definisce I'abilitazione globale all’ attivazione dei canali per mezzo della chiamata telefonica
diretta. Impostando il valore ABILITATA, le chiamate effettuate da un numero presente in rubrica SIM potranno
attivare le uscite abilitate.

Con I'impostazione DISABILITATA I'attivazione su chiamata diretta viene completamente disabilitata, si potra
attivare solo via radio per mezzo del telecomando o tramite SMS.

| numeri registrati attiveranno contemporaneamente tutti i canali che risultano definiti nel campo nome della
rubrica. | canali sono richiamabili per mezzo delle seguenti sigle: “CHA”, “CHB”, “CHC”, “CHD”. Se deside-
riamo attivare contemporaneamente i canali ABD dobbiamo inserire la seguente sigla nel campo nome del
numero: “CHACHBCHD".

Attenzione! 'acquisizione diretta del numero sul ricevitore permette I'assegnazione diun solo canale. Si possono
aggiungere altri canali modificando la rubrica della SIM con un normale apparecchio telefonico.

Per modificare il valore procedere al menu ATTIVAZIONE e selezionarlo premendo [EXH.

Coni pulsanti (A)(W) scorrere le impostazioni possibili finché sul display non compare il valore che si desidera.
Premendo il pulsante si confermail valore sul display che verra salvato in memoria e reso immediatamente
funzionante. Premendo si annulla la procedura, ritornando al menu ATTIVAZIONE, lasciando inalterate
le impostazioni.

MENU: W.P.S. (solo modulo WF)

Con la funzione WPS (Wi-Fi Protected Setup) e possibile associare il ricevitore ad una rete WiFi senza cono-
scerne le credenziali. La rete dovra perd avere questa opzione disponibile e attivabile contemporaneamente al
dispositivo. Accedere alla funzione premendo il pulsante [EXI, il ricevitore rimane in attesa della conferma per
avviare la scansione delle reti. Attivare la procedure WPS sul router al quale si desidera associare il dispositivo
e, dopo qualche secondo, premere il pulsante (&) del ricevitore avviando la scansione delle reti. Attendere ora
il completamento della procedura che sara comunque annullata trascorsi 2 minuti. Se I'associazione termina
correttamente verra visualizzato il messaggio "AGGIORNATO", il modulo WiFi verra riavviato ed il dispositivo
si connettera alla rete (il display mostra I'indicazione [WF]). Il ricevitore memorizzera le credenziali della nuova
rete che saranno utilizzate ad ogni associazione. Se il tentativo fallisce verra restituito I'errore "E06-SISTEMA"
ed il modulo verra riavviato.

MENU: RUBRICA SIM (solo modulo 2G/3G)

Allinterno di questo menu vengono messe a disposizione delle funzioni con le quali & possibile gestire la
rubrica telefonica della SIM, usata per la memorizzazione dei numeri degli utenti abilitati all'attivazione diretta
e alla connessione dati.

Ne consegue che il numero massimo d’utenti gestibili dipende esclusivamente dalla capacita della SIM.

Le funzioni messe a disposizione per la gestione della rubrica telefonica sono:
¢ INFORMAZIONI: premendo verranno visualizzati sul display, per tre secondi, i dati relativi al numero
di locazioni ancora libere e la capacita complessiva della rubrica della SIM telefonica.




e NUOVO: avvia la procedura di memorizzazione di un nuovo numero nella rubrica che viene acquisito auto-
maticamente chiamando, con I'apparecchio che si desidera abilitare, direttamente il ricevitore.

La memorizzazione & possibile solo se la rubrica ha ancora locazioni libere. Premendo si avvia la
procedura che puo essere annullata, in qualunque momento, premendo [E34. Le operazioni da eseguire
per memorizzare un NUOVO NUMEro SoNO:

1. Awviare la procedura premendo [EXIH, sul display compare I'indicazione CHIAMARE.

2. Chiamare il ricevitore con I'apparecchio che si desidera memorizzare; non appena identificato il numero la
chiamata verra terminata.

Seilnumerorisulta giamemorizzato viene visualizzato unmessaggio d’errore, per qualche secondo, dopodiché
la procedura viene riavviata da capo.

3. IInumerorilevato viene visualizzato per esteso sul display. Premere per accettare il numero e procedere
alla selezione della funzione da associare, oppure per annullare la procedura.

4. Coni pulsanti (&) () scorrere le funzioni associabili al numero. Le lettere “A/B/C/D” identificano i canali del
ricevitore, mentre la lettera “R” (Remote) assegna il numero alla sola connessione remota. Premere
per accettare 'impostazione visualizzata, oppure per annullare la procedura.

5. Per completare la procedura e salvare il numero nella rubrica, & necessaria un’ulteriore conferma premendo
il pulsante (&). Premendo si annulla la procedura.

6. llsalvataggioinrubrica, confermato dal messaggio MEMORIZZATO sul display, avverra nella prima locazione
disponibile. Dopo due secondi viene riproposto il menu “NUOVO”.

e RIMUOVI: permette di visualizzare, ed eventualmente cancellare, i numeri telefonici nella rubrica della SIM.
Premendo si avvia la procedura che pud essere annullata, in qualunque momento, premendo B4
Le operazioni da eseguire per cancellare un numero sono:

1. Awviare la procedura premendo EXI.

2. Viene cercato nella rubrica telefonica il primo numero utile, a partire dalla prima locazione della rubrica, che
sara poi visualizzato sul display. La ricerca dei numeri nella rubrica puo richiedere, in base alle dimensioni
e all’'occupazione della stessa, tempi anche lunghi.

E sempre possibile interrompere la ricerca premendo [E¥8 tornando al ment “RIMUOVI”. Sela rubrica risulta
vuota viene visualizzato il messaggio “VUOTA!” per poi rientrare automaticamente al menu “RIMUOVI”.

3. Il numero identificato viene visualizzato sul display in attesa della scelta dell’'utente. Con i pulsanti (&) (W)
(avanza/arretra) si continua la ricerca dal punto 2, mentre con si seleziona il numero e si prosegue per
la cancellazione. Premendo si annulla tutto tornando al menu “RIMUQVI”

4. Per cancellare il numero selezionato & necessaria una ulteriore conferma premendo il pulsante (&). La
cancellazione € confermata dal messaggio “ELIMINATO!” visualizzato per due secondi, trascorsi i quali, si
riprende dal punto 2 nella stessa direzione dell’ultima ricerca.

MENU: PIN SIM (solo modulo 2G/3G)

Questo menu permette la memorizzazione del PIN della SIM telefonica all’interno della memoria codici utente,
cosi che il ricevitore possa usarlo ogni qual volta la SIM lo richiede. In assenza del PIN il modem non pud essere
avviato e la connettivita sara preclusa.

Per modificare il valore procedere al menti PIN SIM e selezionarlo premendo [EXH. Il PIN attuale non ¢ visibile
e all'accesso viene proposto il valore 0000 come numero di partenza.

Coni pulsanti (&) (W) (incremento/decremento unitario +/-1) modificare il numero finché sul display non compare
il valore che si desidera. Mantenendo premuto il pulsante si passa alla “variazione rapida” del numero (+/-20).
Premendo il pulsante [EX si confermail valore sul display che verra salvato in memoria (il modem viene riavviato
per poterlo usare). Premendo si annulla la procedura, ritornando al menu PIN SIM, lasciando inalterato il
valore in memoria. Se fosse necessario il codice PUK di sblocco, condizione segnalata dalla sigla “[ERR]” sul
display, procedere trasferendo la SIM in un apparecchio telefonico con il quale si effettueranno le operazioni
necessarie. Si consiglia d’inserire sempre il codice PIN della SIM telefonica nel ricevitore.




MENU: RIAWIA

Menu che mette a disposizione un comando per il riavvio software forzato del solo modem. Alla pressione del
pulsante il modem verra spento e riavviato dal ciclo automatico di gestione (dopo circa 10s). E disponibile
solo se il modem risulta presente e acceso. Riavviando il modem con una scheda M2M inserita viene forzato
il contatto del gateway per I'aggiornamento dei riferimenti del ricevitore.

MENU: INFORMAZIONI

Per conoscere la versione del firmware del modem, che deve essere gia attivo (sul display deve comparire la
sigla [WF], [G] o [3G]), procedere con i pulsanti (&) (¥) fino al menu “G) INFORMAZIONI” e premere [EXH. Sul
display viene visualizzata la sigla identificativa completa del firmware del modem. Per uscire e ritornare al menu
precedente premere un pulsante qualsiasi.

MENU: ROAMING (solo modulo 2G/3G)

Questa impostazione consente di decidere la modalita di connessione alla rete telefonica mobile. Impostando
il valore DISABILITATA, il collegamento € autorizzato solo verso la rete dell'operatore titolare della SIM che si
sta utilizzando. Impostando il valore ABILITATA si autorizza il collegamento (ROAMING) anche verso operatori
differenti. Il collegamento in ROAMING segue le stesse modalita utilizzate dai normali apparecchi di telefonia
mobile. | ricevitori forniti gia configurati con la SIM VODAFONE-CARDIN non consentono di modificare questa
impostazione che rimane ABILITATA.

Attenzione: La connessione alla rete mobile in ROAMING potrebbe richiedere un certo tempo, anche
qualche minuto. Se il ricevitore non si collega entro il tempo limite previsto riavvia automaticamente il
modem e ripete |'operazione da capo.

ATTIVAZIONE CANALI TRAMITE SMS (solo modulo 2G/3G)

Questa funzione permette, attraverso semplici messaggi SMS, I'attivazione dei canali del ricevitore, in tutte
le combinazioni possibili, e la sua interrogazione ricevendo in risposta un messaggio sullo stato dei canali e
degli ingressi ausiliari.

Gli SMS possono provenire da qualsiasi apparecchio, ma saranno accettati solo se al loro interno sara presente
il Codice d’Attivazione Remota (CAR) proprio del ricevitore a cui si invia la richiesta.

IICAR & un numero, modificabile a piacere nell'intervallo 0-4°294'967°294, che costituisce la password del ricevi-
tore per questa particolare funzione. La modifica del CAR, il cui valore predefinito € 0, viene anch’essa effettuata
tramite SMS ma solo se il numero del mittente risulta presente all'interno della rubrica della SIM telefonica.
Per sfruttare la funzione di comando via SMS & indispensabile disporre sia del codice CAR, che del numero di
telefono della SIM. E comunque consigliabile inserire sempre un codice CAR personale.

L'esecuzione delle operazioni richieste da parte del ricevitore & generalmente immediata, con la sola eccezione
delle fasi di connessione durante le quali viene sospesa. La risposta viene inviata dopo un tempo fisso di 10
secondi, 20 su richiesta, dal momento in cui viene ricevuta la richiesta. Al tempo di risposta va aggiunto il tempo
che I'operatore telefonico impiega per inoltrare i messaggi.

Per gli SMS da inviare al ricevitore valgono le seguenti regole:

e Qualsiasi messaggio con una formattazione non conforme verra ignorato.

e Per il testo non si fanno distinzioni tra maiuscolo e minuscolo.

¢ || messaggio deve includere il numero del codice CAR immediatamente preceduto dal simbolo #.

¢ |l nuovo codice da assegnare al CAR deve essere immediatamente preceduto dal simbolo *.

¢ | canali vanno specificati all'interno del messaggio con la sola lettera identificativa: A, B, C, D. Il comando di
un canale puo essere inviato in tre diversi modi:

NORMALE: specificando la sola lettera, il comando verra eseguito come provenisse da un telecomando;
ATTIVAZIONE: facendo seguire alla lettera il carattere 1, verra forzato lo stato ATTIVATO;
DISATTIVAZIONE: facendo seguire alla lettera il carattere 0, verra forzato lo stato DISATTIVATO.




Lamodalita di funzionamento impostata per il canale non viene alterata. Con ATTIVAZIONE e DISATTIVAZIONE
il ricevitore provvede autonomamente alle manovre necessarie per ottenere lo stato richiesto. Se lo stato & gia
stato impostato non fa nulla.

- | canali possono essere omessi qualora si desideri ottenere solo lo stato del ricevitore.

- Se si desidera la risposta, in alcuni casi & obbligata, inserire nel messaggio la lettera R.

- Se si desidera che la risposta venga inviata con un ritardo di 20 secondi, inserire nel messaggio la lettera T.
Di seguito alcuni esempi di messaggi per il ricevitore:

“#0abd” comando per i canali: A, B, D; nessuna risposta;
“#0abdr” comando per i canali: A, B, D; richiede risposta;
“#0ab1dor” comando standard per il canale A, attivazione per il canale B, disattivazione

per il canale D; richiede risposta;
“#0abdrt” comando per i canali: A, B, D; richiede risposta dopo 20 secondi;
“#123456*654321abd” cambia il CAR da 123456 a 654321; comando per i canali: A, B, D; risposta obbligata;
“40r” richiede solo lo stato del ricevitore; richiede risposta.

| casi per i quali la risposta & obbligata sono i seguenti:

- VARIAZIONE CAR : segnala, in modo esplicito, il risultato dell’operazione richiesta.

-ERRORE CAR: notifica unarichiesta che non puo essere accettata perché il codice CAR nel ricevitore & corrotto.
Attenzione! Se il CAR ¢ corrotto si puo tentare un ripristino, con un apparecchio gia registrato nella rubrica del
ricevitore, inviando un comando specifico per I'impostazione del CAR al valore di fabbrica predefinito.

E un comando speciale abilitato solo in caso d’errore. Inviare quindi un SMS con la stringa #0*0 attendendo la
risposta che, in caso d’esito positivo, riportera per il CAR I'indicazione DEFAULT. Ora il CAR ha valore 0, pud
essere cambiato a piacere, e tutte le funzioni d’attivazione via SMS sono ripristinate.

Larisposta delricevitore haunastrutturafissa, sulladestra eillustratounesempio | RcQaxx-3G
tipico, nella quale sono rappresentate tutte le informazioni disponibili. L'aspetto | 0.0n

della risposta ¢ legato alle impostazioni di visualizzazione dell’apparecchio | 13-01-2014
utilizzato e potrebbe differire dall’esempio qui riportato. 1234567890
Nella parte superiore & riportato il nome del prodotto, le specifiche del firmware | CAR CODE=0K
(versione e data di rilascio) ed il numero di serie. Nella parte inferiore viene ripor- CH]

tato lo stato del ricevitore rilevato nell’istante che precede I'invio della risposta,
quando le commutazionirichieste sono gia state eseguite e gliingressi sono stabili.

Per rappresentare lo stato del CAR si usano tre indicazioni: “OK” indica una
condizione normale, “CHANGED” indica che la variazione del codice & stata
eseguita correttamente, “ERROR” indica che il codice non ¢ piu disponibile. In
caso d’errore del codice CAR il messaggio viene ridotto omettendo lo stato dei
canali e degli ingressi.

Segue poi un blocco, identificato con la sigla [CH], che rappresenta lo stato
completo di tutte le uscite nel seguente modo:

- all'inizio della riga & presente la lettera identificativa del canale;

- segue poi lo stato della strip rappresentato con una di queste quattro sigle: NONE se la strip non ¢ fisicamente
presente (0 non ¢ riconosciuta), ON se la strip € attivata, OFF se la strip ¢ disattivata, ERR se la manovra

richiesta non & stata eseguita;

A=ERR (IMPULSE)
B=OFF (IMPULSE)
C=OFF (IMPULSE)
D=NONE (IMPULSE)

[IN]

1=HIGH
2=LOW
3=HIGH
4=HIGH

- alla fine della riga, tra parentesi, viene fornita la modalita di funzionamento impostata.

Segue poi un blocco, identificato con la sigla [IN] che rappresenta lo stato completo di tutti gli ingressi nel

seguente modo:

- all'inizio della riga & presente il numero che identifica I'ingresso sul ricevitore (es. “1’=IN1)

- segue poi lo stato dell'ingresso indicato rappresentato con una delle seguenti sigle: HIGH se I'ingresso risulta

alto o aperto, LOW se I'ingresso risulta basso o chiuso.




SITUAZIONI D'ERRORE

¢ || ricevitore & predisposto per una gestione degli errori. L'errore riscontrato viene visualizzato sul display con
la sigla “E” seguita da un numero che identifica il tipo di problema.

Nel dettaglio gli errori sono:

|l formato della memoria non & compatibile (*).
ol ARG TR R Sostituire la memoria o procedere con la cancellazione totale.
Il modulo di memoria M1 non & presente o € danneggiato
=0l SRR AR TIE Inserire o sostituire il modulo M1
Errore nei parametri base del ricevitore
E02 PARAMETRI | parametri corrotti vengono sostituiti con i valori di default
Memoria piena
=t SEHOERFIEST Tutte le locazioni di memoria sono gia occupate
Errore generico di memoria
E04 MEMORIA Problema nell'accesso alla memoria. Ripetere |'operazione.
EO05 VIETATO Operazione non consentita.
E06 SISTEMA Errore generale del sistema.
Errore nel codice PIN
E07 SAROAE LY Il codice € stato ripristinato automaticamente
E08 PIN CORROTTO Codice PIN corrotto non ripristinabile
Errore nei codici SIM
e clgalielEl Il modulo 3G/WF risulta inutilizzabile
Errore nel Codice Attivazione Remota
E10 CCRICECAR La funzione risulta disabilitata

* Attenzione! Le memoria dei ricevitori S504/S508 contiene dei valori particolari, inseriti quando viene effettuata
la cancellazione totale, che la identificano e ne consentono I'utilizzo. Se la memoria non viene riconosciuta ne
viene precluso I'utilizzo, ma & possibile cancellarla per poterla utilizzare.

| codici EO7-E08-E09-E10 sono derivati da funzioni disponibili solo per mezzo del PGM449 o del software.
Consultare le istruzioni del prodotto specifico per i dettagli. Se I'errore persiste contattare il servizio assistenza.

SEGNALAZIONE PARAMETRI CONNETTIVITA

Segnala, all'accensione del ricevitore, |'assenza di uno o pit parametri necessari alla
RICHIESTO: connessione al server. Ogni sigla indica |'assenza di un parametro specifico secondo
APN SRVN SRvp | il seguente schema: APN=Access Point Name, SRVN=Gateway, SRVP=Port. Le
modalita per I'inserimento dei parametri nel ricevitore sono descritte nelle istruzioni
del software CardinTX_SW.




IMPORTANT REMARKS

« The use and installation of these appliances must rigorously respect the indications supplied by the manufac-
turer. The manufacturer accepts no liability for damage caused by, or situations arising from, the improper use of
these appliances.

Attention! Only for EU customers - WEEE marking.

This symbol indicates that once the products life-span has expired it must be disposed of separately from other rubbish. The

user is therefore obliged to either take the product to a suitable differential collection site for electronic and electrical goods
I o to send it back to the manufacturer if the intention is to replace it with a new equivalent version of the same product.
Suitable differential collection, environmental friendly treatment and disposal contributes to avoiding negative effects on the ambient
and consequently health as well as favouring the recycling of materials. lllicitly disposing of this product by the owner is punishable
by law and will be dealt with according to the laws and standards of the individual member nation.

USE

This radio control device allows the remote activation of electrical and electronic appliances with its best use
in the following areas: automatic opening systems, alarm systems and multiple access systems (apartment
blocks etc.) The receiver has been designed for multiple access with up to 3000 users each of which may
be memorised or cancelled individually. The code is memorised in the receiver via radio. Each code is stored
in a memory location which can activate up to 4 functions. 1 transmitter = 4 functions max. = 1 location;
3000 users = 12000 functions max.

Transmitters 433 MHz  Transmitters 868 MHz Description

TXQ504C2 TXQ508C2 2-channel transmitters

TXQ504C4 TXQ508C4 4-channel transmitters

Receivers 433 MHz Receivers 868 MHz Description

RCQ504-3G RCQ508-3G 4-channel 3G receiver with LCD display (3000 codes)

RCQ504-3G10 RCQ508-3G10 4-channel 3G receiver with LCD display (3000 codes) + SIM

RCQ504-WF RCQ508-WF 4-channel WF receiver with LCD display (3000 codes)
Memory module

This is extractable, furnished with a non-volatile EEPROM 24LC256 - 3000-code memory type (the receiver
can also be used with the 1000-code 24LC64 module present in the RCQ504D00 receiver) that contains the
transmitter codes. It is possible to move the memory module to another receiver, maintaining all the functions
without having to reprogram the other receiver.

The programmed codes are maintained in this module even in the absence of power without a time limit.

Attention! Removing and inserting the memory module must be carried out when the receivers are switched
off otherwise the memory content could become corrupt.

Receiver antenna: The installation of the antenna is fundamental, connected to the receiver it represents the
reception point for the radio control.

A tuned antenna ANS400 (433 MHz) / ANQ800-1 (868 MHz) using a coaxial cable RG58 (impedance 50Q)
with @ maximum length of 15 m must be installed between binding posts 19-20. The antenna should be
positioned out of doors in the highest possible point, visible and away from metal structures.

3G/WF Antenna: The antennaforthe 3G/WF card, whichis aspecific card supplied along with the product, must
always be installed. It should be screwed to the dedicated connector on the upper part of the box (see fig. 2).

Antenna extension: In areas with a weak 3G/WF signal it is possible to install the antenna in a different
location using an accessory. The accessory consists of a cable in two different lengths and a holding bracket
for installing the antenna to the wall. The accessory is available in the following formats:

- antenna extension with a 5-metre cable ANSKITGSMWF5 / 5-metre cable ANSKITGSMWF10




The transmitter is pre-coded and s fitted with an integrated circuit which is programmed in the factory
with a unique identification number. All the code parameters are contained in this integrated circuit (external
memory modules are not required) thus making code management more reliable and the system more secure.
The transmitter has an automatic shut down mechanism which cuts in after at least
20 seconds of continuous use (this limits battery consumption).

Key block function

¢ Akey block function has been added to protect the appliance from accidental activa-
tion;

- to activate the function press and hold down “MR” for 8 seconds until the red led starts
flashing, at this point to activate a command you will need to press the required key
three times consecutively;

- to reset the function to standard operation standard press and hold down “MR” for 8
seconds until the red led starts flashing.

Warning! The receivers must only be powered by a safety power pack. The use of
non safety power packs could provoke damage to the system.

Outdoor receiver with LCD display IP55 (fig. 1)

- The outdoor receiver (printed circuit CS1444AB) is fitted with a 20-way terminal board and has a 12/24Vac/
dc electrical connections between binding posts 1-2.

For the installation of the outdoor receiver see the separate instructions for mounting the box (ZVL105.02)

supplied with the product.

Interchangeable channel modules
The receiver can be fitted with up to four MCCMORPHMO interchangeable channel modules which can set
via software (see setting the relays).

Status inputs

The receiver is fitted with four independent inputs, IN1...4, which can be used to monitor the status of the
external devices.

You can obtain the status of the inputs either by sending and receiving an SMS or through the gateway.
The 'IN' contacts 1 to 4 can either be wired to a potential free contact or connected to a signal whose direct
current voltage can vary from 0 to 18V; in this case for voltages less than 1.8V the contact is deemed to be
closed and for voltages greater than 1.8V it is deemed to be open.

The status of each input, along with its individual identification number, is shown in real time on the receiver's
display. If for example number '1' appears on the display, this means that the input is 'high' or ‘open’ while
if a hyphen '-' appears on the display the input is 'low' or 'closed'.

Serial number

Each receiver has its own individual serial number which allows it to access the data exchange gateway.
The serial number cannot be modified . The receiver's serial number is marked on a label on the printed
circuit board (see fig. 1). If for some reason the label has been removed the serial number can be read on
the display by scrolling (&) () down to menu number 10 and then pressing [EXI. The product identification
number will appear on the display.

Receiver connectivity

Connection to the receiver in order to manage user data can take place in three different ways:

e Hardware hook up: using a usb cable fitted with a “USB MINI” connector

¢ 2G Mobile network: using a modem connected to the computer fitted with the necessary software.

¢ 3G-WF Mobile network: using the gateway service supplied by Cardin Elettronica (only for Cardin products)
which allows the receiver to be directly accessed through internet.

For details regarding the setup and use of these processes consult the instructions supplied with the rela-
tive software.




¢ All the receiver functions can be set via menus on the Display "LCD1" using four buttons
SEL(A)- SEL(¥)- - located to the left and below the display itself:
- use the arrows to navigate inside the menus and/or to modify parameters;
- use "[E34 - X" to confirm the chosen parameter settings and/or to quit the function without modifying
anything.
Atty;ntign: After two minutes of inactivity the receiver will automatically quit the programming mode and
return to the normal operating display mode.
[
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Setting a language:
Press a (&) (W) key to reach menu 7, press [EX, choose one of the five available languages using the 0y
(W) keys and then press again (the default language is Italian).

Input/channel information:

The numbers 1,2,3,4, indicate the status of the inputs IN1..4. If a number appears
3234:5"' L36] onthe display, this means that the input is 'high' or ‘open’ while if a hyphen appears
Sy ENT| on the display the input is 'low" or 'closed".

The letters A,B,C,D, indicate the status of the outputs CHA, CHB, CHC, CHD. If a letter is shown the output
is active while if a hyphen ‘- appears in its place the output is inactive. If no strip is inserted the indications
will be replaced by an empty space.

Setting the relays

The receiver uses an “ON/OFF” channel relay that maintains the status even in the absence of power. The
relay can be set to 'impulsive’ or 'timer' using the SET STRIP menu. Each channel is independent and
can be set at will. To set the strips press a (&) (W) key to reach menu 5 and then press [EXT. Using the (&)
(W) keys choose the channel A-B-C-D you wish to set and then press to access the settings. Using
the (&) (W) keys choose the setting you wish to modify and press to confirm. When you access a
parameter the current setting will be shown. For each channel you may set the mode, contact type and
power on reset parameters.

The MODE parameters define the function type the relay will use. Using the (&) (W) keys, scroll through the
options and choose from: ON/OFF, IMPULSIVE, TIMER. Confirm the choice by pressing and the
mode will be made active immediately. If you choose "timer" you will be taken to a submenu in order to set
the relay activation time (from 1 to 255 seconds). Using the (&) (¥) keys choose the desired time and press
to confirm.

The CONTACT TYPE parameters define the type of contact that will be associated with the relay when it is
at rest. Using the (&) (W) keys scroll through the options and choose from: CONTACT NO and CONTACT
NC. Confirm the choice by pressing and the mode will be made active immediately.

The POWER ON RESET parameters establish whether the relay will maintain the status when the receiver
is powered up or whether it will have to be reset and forced into the deactivated condition. Using the (A)(¥)
keys scroll through the options and choose from: RESET ENABLED and RESET DISABLED. Confirm the
choice by pressing and the mode will be made active immediately.

TRANSMITTER CODE MANAGEMENT

Attention! Before memorising the transmitters for the first time remember to cancel the entire memory content.

Memorising a channel

e Scroll to menu "1) MEMORIZE TX", press and "Activation 1" will appear on the LCD display;

¢ Pressthe channel onthe transmitter you wishto memorize, "Activation 2" willappear onthe LCD display;

* Press the channel a second time (same TX, same channel), "SEARCHING....." will appear on the
display followed by one of the following:

- the symbol '+' indicates that a channel has been added; @
- the symbol ' indicates that the channel already exists @

Note:

(1) you cannot memorize a transmitter that has already been memorised: in this case the symbol '=" will
appear on the LCD display.

(2) when the memory is completely full, the buzzer will sound 5 "beeps" one after the other and the indica-
tion "E03- memory full" will appear on the display.




Cancellmg a channel using a transmitter
e Scroll to menu "2) CANCEL TX", press and "Activation 1" will appear on the LCD display;
¢ Press the channel on the transmltter you wish to cancel, "Activation 2" will appear on the LCD display;
¢ Press the channel a second time (same TX, same channel), "SEARCHING....." will appear on the
display followed by one of the following:

- the symbol '-' means the channel has been cancelled.

- means that the channel is not present in memory.

Cancelling one or more channels by means of memory position:

¢ Scroll to menu "3) CANCEL POS.", press [EXI and "Location 1" will appear on the LCD display, press
an arrow key (&) (W) to scroll to the location you wish to cancel, press @), the channels present in
the chosen position will appear on the LCD display (e.g. AB _D).

o Using the (&) (W) keys move the cursor to the desired channel, press and the symbol * will replace
the letter. Repeat the procedure for all the channels you wish to cancel.

* Move the cursor to OK and press [EXH. "WAIT....." will appear on the display and the channels marked
with the asterisk symbol * will be cancelled ©.

Note:

(3) If the chosen location is free 'FREE!" will appear on the display

(@) If you cancel all the activated channels the transmitter will have been eliminated from the system and
"ELIMINATED!" will appear on the display.

Cancelling the entire memory content:

¢ Scroll to menu 4) CANCEL MEM., press [EXi and "CONFIRM?" will appear on the LCD display, press
and hold down the (&) key for four seconds, the indication "CANCELLING" plus a progress bar will
appear on the display for several seconds.
At this point the entire memory content has been cancelled and the receiver has been reset to factory
settings.

Transmitter information

When the receiver detects the activation of a transmitter it proceeds to activate the relay that corresponds
to the channel that has been received.

The following information appears on the LCD screen:

cHmEEm A piooor | CH'": the transmitter channel is already memorised - "P" : memory location
SN 200000001 | wgN": transmitter identification code - "A" : Channel received then activated
This information remains on the display for a maximum of four seconds.

Memorizing more transmitters by using a previously memorised transmitter

This procedure allows you to enable a new transmitter (from a remote position) with the help of a transmitter

that has already been memorised in the system.

As the presence of the receiver is not required this procedure can be carried out in any remote location (for

example in your chosen sales outlet).

¢ The 'rapid memorization function' will either be enabled or disabled according to the value set in the
"PPT" parameter: as follows:

- begin the normal radio control memorization procedure; the indication "ACTIVATION 1..." should
appear on the display;

- to enable the function, press and hold down the (&) key;

- to disable the function, press and hold down the (W) key;

- after four seconds an indication will appear on the display specifying the status of the function "PPT
ENABLE" if it is enabled or "PPT DISABLE" if it is disabled;

- the completion of the operations using the 'rapid memorization function' will be confirmed by the symbol
"*' appearing on the display preceded by the letter pertaining to the activated channel (only valid for

the first activation);




- the received command will be carried out straight away.

* Procedures that are carried out via USB using the programming base ignore the "PPT" parameter
setting and will be carried out even if the 'rapid memorization function' has been disabled on the
receiver.

To set up the new transmitter for rapid memorization, proceed as follows:

- Remove the upper cover from the transmitter to be memorised and from the transmitter that has already been
memorised as shown in the drawing below (det. a).

- Place the transmitter A, that has already been memorised in the receiver, near the new transmitter B (det. b).

- Using a pointed object press and release the MR button on both transmitters (in sequence or simultaneously).

- The orange LEDS on the transmitters will flash slowly.

- Press and release a channel button on transmitter A that is already present in the receiver (det. c).

- The led of the new unit B will remain lit for 3 seconds to confirm memorization (det. d).

Transmitter B will now command the receiver exactly like transmitter A.

2G/3G and WF cards

Dedicated cards that permit the receiver to hook up to a 2G/3G mobile network ( local network for the
WF card) and allows it to access a series of remote control functions. To connect to a 2G/3G mobile
network a telephone SIM card for data traffic is required. The details for the installation and management
of the 2G/3G and WF connections are explained in detalil in the software instruction manual which can
be downloaded from the Software Download Centre on the website www.cardin.it.

2G/3G modem functions

The modem on board the receiver "3G CARD fig. 1" uses the mobile phone network to manage the
user codes stored in the receiver working together with the CardinTX_SW software and can also
directly activate the individual channels (relays) by calling them directly or via SMS/APP.

Attention: Inreceivers fitted with SIM VODAFONE-CARDIN the direct call and SMS functions are excluded.

WiFi card functions

Thereceiverfitted with a WF card works in asimilar way to the version with a 2G/3G card and a SIMVODAFONE-
CARDIN SIM card, using the local WiFi network in place of the mobile phone network.

This configuration, which only uses the internet fore its communications connection, has unlimited connection
time with the Gateway Cardin.

To connect the receiver to the WiFi network you must have the right credentials which should be memorised in
the receiver using the software CardinTX_SW.

The WiFi card supports the following network security protocols:

* Open

* WEP-64 and WEP-128 (open mode only, NOT shared mode)

* WPA2-PSK (AES only)

* WPA1-PSK (TKIP only)

* WPA-PSK mixed mode (some access points, not all are supported)

Caution: Before installing make sure that the Wifi card is compatible with the function modes available on
the network to which you intend to connect up with.

The management of the modem functions can be found in the receiver menu “6) MODEM”.

Some of the options are always present and others will be enabled according to the status of the modem.
The fields in menu “6) MODEM” will change according to the type of card inserted in the receiver. The
default setting assumes that a 2G/3G card has been inserted.




The modem functions are:

e Data connection via modem/internet - 2G/3G and WF call

A direct hook up is made with the receiver, similar to a USB connection, which allows you to manage
the user codes and to set the functions of the receiver by means of the software CardinTX_SW.
Using the Cardin APP, whichrequires the Gateway for the connection, falls into the data connection category.

* Directly activating a channel via telephone call (only 2G/3G with a standard SIM card)
It is possible to activate one or more channels by calling the telephone number of the SIM on board the
modem. A validated call will be interrupted after the first 'ring' without answering therefore there are no
communications costs. The functionis inhibited when the receiver has an active connection with the Cardin
Gateway Service. The call management frequency is variable and depends on the telephone network to
which you are connected. The time required for the receiver to manage a new call after having just dealt
with one will not be less than 30 seconds.

¢ Directly activating a channel via SMS (only 2G/3G with a standard SIM card)

You can activate one or more channels via SMS, and , if required, you may receive an answer giving the
status of the channels.

Table summarizing the status of the connections and the modem
When the receiver is awaiting a command an acronym, relating to the status of the modem and eventual
connections in course, will appear in brackets, in the upper right hand corner of the display.

The indications that can appear are shown in the following table:

G Mobile network detected and connected using 2G protocol. In this condition the data connection cannot be
guaranteed as it depends on the quality of the mobile telephone network to which it is connected.

3G Mobile network detected and connected using 3G protocol.

? Mobile network identification underway.

NTW | Start or close a network connection using the mobile network.

OFF | The 2G/3G/WF modem is either missing or switched off.

BSY | Start up and initialization of the modem is underway.
WF WiFi network connected

SRV | The receiver is beginning, or has already initiated, connection to the gateway.
The letters will flash when CardinTX_SW software is connected.

tst Indicates that a modem test is being carried out. The test is carried out every 60 seconds.

REQ | Acall has been accepted and a connection is being made.

RMT | The receiver has set up a connection with the appliance that contacted it.

USB | Indicates that a USB connection has been activated. Activation and deactivation is automatic each time you
physically connect or disconnect the receiver from the PC.

SIM | This message can indicate one of the following situations:
- If it appears straight away on start up it indicates that the PIN code in the SIM is corrupt;

- The SIM is not present in the modem or hasn't been detected by the modem. Remove and reposition the
SIMin its slot.

- If it appears after an attempt to initialise the modem it indicates that the PIN code in the SIM is incorrect.

Access the menu function an reinsert the PIN code, then switch off and restart the receiver. If the problem
persists contact the after sales service.

ERR [ The SIM requires a PUK code. The receiver will not allow this operation which must be carried by a normal
cell phone.
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GENERAL REMARKS

When the receiver PIN and CAR codes (see CardinTX_SW instructions) are cancelled they are reset to the
default values. You are advised to always use personalised PIN and CAR codes.

The CARDIN App will not allow connection to devices which have the PIN set to the default values
'0". In order to use the CARDIN App you must introduce a personalised PIN which is different to '0'.

All data and operating functions are memorised in the user code memory and in the SIM card.

In case of failure this will allow the installation to be reset by transferring the user code memory and SIM
into a new device.

¢ The performance of the 3G/WF device depends on the quality of the telephone network and the position
in which it is installed.
Check the level and quality of the signal when installing the device.

¢ The SIM used must allow data transfer.

¢ Before inserting the SIM into its housing in the modem insert the PIN number to unblock the receiver.

¢ For the 3G/WF connection the receiver requires caller authentication within a maximum of 30 seconds
after which the call will be cancelled.

e During a data connection all receiver functions are temporarily halted and [RMT] will appear on the
display.

e Data connection is only available if the receiver is in standby awaiting a command with [3G/WF] on the
display.

¢ To unblock a SIM card that is requesting PUK code or to navigate through the address book container
within you must use an external telephone.

¢ The data connection function can only be used with CardinTX_SW software versions.




The receiver PIN can be modified via the CardinTX_SW software.

Telephone numbers may have only one entry in the address book and all duplicates will be ignored.

The modem will ignore all incoming calls without a declared telephone number.

Wheninactive the system will periodically check the status of the modem. The control cycle will be repeated

round about every 60 seconds™. After 24 hours of inactivity the modem will be restarted automatically.

¢ Should the CAR code become corrupt and you are not able to access the receiver through the CardinTX _
SW software and you can try and reset it via SMS. If you are unsuccessful you will have to cancel the
memory content and reset the code by resetting the receiver parameters to the factory defaults.

¢ The USB connection requires a “mini-B” cable connection.

* SIM VODAFONE-CARDIN

The receiver can be purchased already configured for the installation and equipped with a VODAFONE M2M
SIM telephone card which only for data use with the CARDIN gateway service. This configuration requires
the receiver to connect to the gateway only through a VODAFONE SIM wake-up request.

The number of permitted wake-ups and the amount of data traffic available for the connections is limited
to a monthly amount.

MENU: SIGNAL (only when the modem is ready)

When the 2G/3G modem is ready [G] or [3G] will appear on the display and you can check the level and

quality of the available signal cover.

The information, updated every 500 ms, is represented by two numbers: the first one shows the signal

intensity detected by the modem and the second number shows the signal quality. The intensity of the signal

isdirectly proportional to the number shown so the higher the number the greater the signal intensity detected.

The minimum value for modem operation is 11. The quality of the signal is inversely proportionate to the

number, therefore '0' indicates the best quality and a higher number will indicate worse quality. Number 99

indicates that the value cannot be determined.

To quit the function and return to the previous menu press E39.

If the receiver is using the WF card it will be ready for use when [WF] appears on the display. The value

shown represents the signal intensity that the card is receiving. The maximum operating value is set to

-83dbm, and is to be considered indicative as signal quality depends on the ambient in which the device

is located. As the value gets higher the operating conditions will improve.

Certain operators require the data connection to be activated using a protocol which is different to the

standard expected by the receiver.

This condition which will be confirmed by the receiver showing the indication [REQ] for one to two minutes

on the display before closing the call.

A different protocol can be set as follows:

¢ Enter function “A) SIGNAL” where the signal status for the telephone network is shown.

¢ Press and hold down [EXH, for at least 4 seconds.

e On the area of the display normally occupied by the numbers the indication of the modality chosen for
the connection will be accompanied by a beep. The indication “SWAPQ” means standard protocol will
be used while “SWAP1” indicates an alternative protocol.

e Switch the receiver off and on to make the new setting active.

MENU: CONNECTION

This setting establishes which numbers are to be enabled for the data connection. The default setting is
ANYBODY which allows all numbers to access the connection even if they haven't already been associ-
ated with a channel.

If you set the value to 'ADDRESS BOOK' only numbers that are present in the address book, shown by
'REMOTE' inthe name field, will be accepted. This filter will limit access to a limited number of specific callers.




To modify the value, enter the CONNECTION menu, select the value and press Xl Using the (&) (W)
buttons scroll through the settings until the desired value appears on the display.

Press the button to confirm the selection, this will be saved in memory and immediately activated.
Press to cancel the procedure and return to the CONNECTION menu without changing the settings.

MENU: M.A.C. (only with a WiFi card)

Use this function to obtain the device's MAC (Media Access Control address) number. MAC is a 12 digit
hexadecimal number identifying the device on the network it is currently operating on. Multiple devices with
the same MAC number do not exist. To display the number press [EXH then press Eeto exit the function.

MENU: ACTIVATION (only 2G/3G cards)

This setting allows global channel activation by means of direct dialing. If you choose ENABLED, a telephone
call by a number that is present in the address book will be able to activate the enabled outputs. If you
choose DISABLED activation via direct dialling will be disabled and the outputs can only be activated via
a radio command or an SMS.

The numbers present in the address book will simultaneously activate all the channels that have been
associated with them in the address book.

The channels have the following acronyms: “CHA”, “CHB”, “CHC”, “CHD”. For example, If you wish to
activate the channels A-B and D simultaneously the following acronym: “CHACHBCHD” should be inserted
into the number field.

Attention! Direct association of the telephone number to the receiver only allows you to set one channel.
The other channels can be added by modifying the SIM address book using a normal telephone apparatus.
To modify the value go to the ACTIVATION menu and press EXI.

Using the buttons (&) (W) scroll through the settings until the desired value appears on the display. Confirm
the value on the display by pressing which will save it in memory and make it immediately available.
To cancel the operation press and you will be returned to the ACTIVATION menu without saving the
modification.

MENU: W.P.S. (only with a WiFi card)

Using the WPS (Wi-Fi Protected Setup) function it is possible to associate the receiver with a WiFi network
without knowing the credentials . The network needs to have this option available and activated simultaneously
with the device. Pressing the button to activate this function and the receiver will wait for confirmation
to before activating the network scan.

Activate the WPS procedure on the router you want to associate the device with and after a few seconds
press the (&) button on the receiver to start the network scan. Wait for the completion of the procedure
which will terminate anyway after 2 minutes has elapsed. If you have successfully associated the device
"UPDATED" will appear on the display, the WiFi card will be restarted and the device will connect to the
network ((WF] will appear on the display). The receiver will store the credentials for the new network which
will then be used each time you need to associate the two. If you fail to associate the device "E06-SYSTEM"
will appear on the display and the card will restart.

MENU: SIM ADDRESS BOOK

This menu contains the SIM address book management functions which are used to memorise the numbers
of the user who can direct dial or activate a data connection. The maximum number of users depends on
the capacity of the SIM.

The SIM address book management functions are:

e INFORMATION: when you press the display will visualise the data regarding the free memory
locations and the overall capacity of the SIM Telephone card’s address book.

El




o NEW: starts up the memorization procedure for a new number in the address book that will be automati-
cally added by direct dialling the receiver from the appliance you wish to enable.
Memorization is only possible if memory locations in the address book are still available. Press to
activate the procedure which can be interrupted at any moment by pressing the key.

The operations required to memorise a new number are:

1. Start up the process by pressing [EXI, ‘CALL’ will appear on the display.

2. Dial the receiver using the appliance you wish to memorise; as soon as the number is identified the
call will be terminated. If the number is already stored in memory an error message will appear for a few
seconds, after which the procedure will be restarted from the beginning.

3. The entire number is shown on the display. Press to accept the number and then select the
functions to be associated with the number or press to terminate the procedure.

4. Using the (&) (W) buttons scroll through the functions that can be associated with the number. The
letters “A/B/C/D” identify the receiver channel, while the letter “R” (Remote) means the number can only
be used for remote access. Press to accept the setting or press to terminate the procedure.
5. To complete the procedure and save the number in the address book one more confirmation must be
given by pressing the (A) button. Press to cancel the procedure.

6. The number will be saved in the address book in the next available memory location and will be
confirmed by 'MEMORISED' appearing on the display. After two seconds has elapsed 'NEW" will once
again appear on the display

¢ REMOVE: allows you to display and if needed cancel telephone numbers from the SIM address book.
Press to activate the procedure which can be interrupted at any moment by pressing the key.
The operations required to cancel a number are:
1. Start the procedure by pressing X1
2. The first memorised number is looked up in the address book, starting in order from the first memory
location and then shown on the display. This operation can take a certain amount of time depending on
the size and occupation of the database. If you press the search function will be interrupted and
you will be returned to the ‘REMOVE’ menu. If the address book is empty the acronym ‘EMPTY’ will be
shown on the display and you will be returned to the ‘REMOVE’ menu automatically.
3. The identification number is shown on the display while waiting for the user to make a choice. Using
the (&) (W) buttons you carry on the search from point 2, pressing will select the number to be
cancelled. Press to cancel the procedure and return to the menu “REMOVE”
4. To complete the procedure and cancel the number one more confirmation must be given by pressing
the (&) button. Cancellation will be confirmed by the message “DELETED!” appearing on the display for
two seconds after which will be taken by to point 2.

MENU: PIN SIM (only 2G/3G cards)

This menu allows you to memorise the PIN of the telephone SIM into the user code memory so that the
receiver can use it whenever it is requested by the SIM. If the PIN is absent the modem cannot be started up.
To modify the value go to the PIN SIM menu and select [EXI. The current PIN is not visible and you will given
the value ‘0000’ as a starting point. Using the (&) (¥) (increasing/decreasing in steps of 1 unit) modify the
number until the desired value appears on the display. Keeping the button pressed down will force it to scroll
quickly in units of +/-20. Pressing the button will confirm the value which will be saved in memory (the
modem will restart so it can be used). Pressing will quit the procedure and take you back to the PIN
SIM, menu without modifying the memory content. If a PUK code is requested, indicated by the acronym
“[ERR]” appearing on the display you will need to transfer the SIM into a standard telephone in order to
carry out the necessary operations. You are advised to always insert the SIM’s PIN code into the receiver.




MENU: RESTART

This menu allows you to force the modem to restart. When you press the button the modem will be
switched off and restarted (after about 10 seconds). This function is available only if the modem is present
and switched on. If you restart the modem with a M2M card inserted contact with the gateway will be forced
in order to update the receiver reference data.

MENU: INFORMATION

To find out the firmware version of the modem that is currently activated (the acronym [WF], [G] or [3G] will
appear on the display) scroll using the (&)(¥) keys until you reach menu “G) INFORMATION” and then press
EX. The display will show the modem's complete firmware identification string. To exit the function and
return to the previous menu press any key.

MENU: ROAMING (only with a 2G/3G card)

This setting allows you to decide how you are going to connect to the mobile phone network. If you choose
the setting DISABLED, the connection will only be authorised using the SIM card operator's network that you
are using. If you choose the setting ENABLED a ROAMING connection will be authorised using any available
operator. The ROAMING connection follows the standard protocol for normal mobile phone devices. Receivers
that are configured to use the SIM VODAFONE-CARDIN will not allow you to change thus setting which will
remain ENABLED.

Attention: The connection to the mobile network in ROAMING may require a certain amount of time, even
a few minutes to establish a connection. If the receiver does not connect within the required amount of
time it will automatically restart the modem and start the procedure over again.

ACTIVATING CHANNELS VIA SMS (only with a 2G/3G card)

This function allows you to activate receiver channels, in all the available combinations and receive channel
and auxiliary input status information by sending SMS, messages.

The SMS messages can be sent from any device but will only be accepted if the devices transmit a valid
Remote Activation Code (CAR) which corresponds to the receiver to which the message is being sent. The
CAR is a number that can be modified at will from within the series 0-4'294°967°294, which makes up the
password for the receiver to accept this particular function.

Modifying the CAR code initially set to ‘0’ by default, can also be carried out via SMS but only if the senders
number is in the SIM telephone address book.

To use commands via SMS you must have the CAR code as well as the telephone number of the SIM. You
are advised to set a personalised CAR code as soon as possible.

The receiver usually carries out the requested operation immediately with the sole exception of when it is
connecting. The answer will be sent after the set time period of 10 seconds (20 seconds on request) has
elapsed from the moment the request was received.

The answer time will be increased by the time required by the telephone operator to forward the message.

¢ The SMS must respect the following format:

- Messages without the correct format will be ignored.

- No distinction is made between upper case and lower case letters.

- The message must include the CAR code immediately preceded by the hash symbol #.

- The new code to be given to the CAR must be preceded by the asterisk symbol *.

The channels are specified within the message using the identification letters: A, B, C, D. Channel com-

mands can be sent in three different ways:

- NORMAL: only specifying the letter. The command will be executed as if it came from a radio control
transmitter;

- ACTIVATE: specifying a letter followed by '1" will force the status to ACTIVATE;

- DEACTIVATE: specifying a letter followed by '0" will force the status to INACTIVE.




The function mode set for the channel will not be changed. With ACTIVATE and DEACTIVATE the receiver
will automatically force the status to the required value. If the status is already set the receiver will ignore
the command.

- The channels can be omitted if you only want to obtain the status of the receiver.

- In certain cases, if you want an answer, you will have to insert the letter 'R" into the message.

- If you want the answer to be sent after a delay of 20 seconds, insert the letter ‘T into the message.

The following is a series of message examples:

“#0abd” commands for the channels: A, B, D; no answer

“#0abdr” commands for the channels: A, B, D; requires an answer

“#0ab1d0r” standard command for channel A; activation for channel B, deactivation for channel D;
requires an answer

“#0abdrt”  commands for the channels: A, B, D; requires an answer after 20 seconds

“#123456*654321abd” changes the CAR code from 123456 to 654321; commands for the channels:

A, B, D; obligatory answer

“#0r” only requests the receiver status; requires an answer

An answer is obligatory in the following cases:

- Changing the CAR code : confirms the outcome of the request.

- CAR ERROR: informs that the request cannot be accepted because the CAR code in the receiver is corrupt.
Attention! If the CAR code is corrupt you may attempt to reset it by using an

appliance that is already registered in the receiver’s address book and sending | RCQ4XX-3G

a specific command to reset the CAR code to the factory defaults. 0.0n

This is a special command only available in Error cases. Send an SMS with | 13-01-2014

the string #0*0 and wait for a reply. If the outcome is positive the CAR code | 1234567890
will be reset to the factory DEFAULT. Now the CAR code has a value of '0',

which may be changed at will, and all the functions that can be activated via RO
SMS have been reset. [CH]

The answer from the receiver follows a rigid structure (an example is shown
to the right) in which all the available information is shown.

The visual aspect of the answer is determined by the display settings of the
appliance it is shown on and could differ from the example we have given.
The upper part of the example shows the name of the product, the firmware
version and date of release and the serial number.

The lower part shows the status of the receiver at the moment the answer
is sent and after the requested variations have already been carried out and
the inputs are stable.

Torepresent the CAR status three indications are used: “OK” indicates anormal
condition, “CHANGED” indicates that a variation of the code has been carried
out successfully, “ERROR” indicates that the code is no longer available.

A=ERR (IMPULSE)
B=OFF (IMPULSE)
C=OFF (IMPULSE)
D=NONE (IMPULSE)

[IN]

1=HIGH
2=LOW
3=HIGH
4=HIGH

In the case of a CAR error the message is reduced by omitting the channel and input statuses.
This is followed by a block of information [CH] giving the status of all the outputs as follows:

- the channel identification acronym is at the beginning of the row;

- this is followed by the status of the relay indicated in one of four ways: NONE if a relay strip is not inserted in
the slot or not recognised, ON if the relay is active, OFF if the relay is at rest, ERR if the request manoeuvre

has not been carried out;
- the active function mode is then shown in brackets.

This is followed by a block of information [IN] giving the status of all the inputs as follows:
- the identification number of the receiver input is at the beginning of the row (e.g. '1'-IN1;

- the status of the input is indicated at the end of the row, after the ‘=" symbol (HIGH=active, LOW=inactive)




ERROR SITUATIONS
e The receiver is fitted with error diagnostics. The error situations are indicated on the display by the
symbol "E" flashing followed by an error identification number.

The error numbers are as follows:

E00 INCOMPATIBLE MEMORY The memory format is incompatible (*).
Replace the memory module or cancel the entire memory content.
The memory chip M1 is missing or damaged
=0l G B AR Insert or replace the memory chip M1
Receiver base parameter error
E02 PARAMETERS The corrupt parameters will be replaced with default values
Full memory
= FULL MEMORY all memory locations have been occupied
Generic memory error
E04 MEMORY Memory access problem. Repeat the operation.
EO05 FORBIDDEN lllegal operation.
E06 SYSTEM General system error.
PIN code error
E07 FLIEARCR The code was automatically reconstructed
E08 CORRUPT PIN The PIN code cannot be reconstructed
SIM code error
= Sl cLipiE The 3G/WF card cannot be used
Remote activation code error
i GHREORE The function has been disabled

* Warning! The S504/S508 memory module contains particular values which are inserted when the entire
memory content is wiped and identify and enable it for use.
If the memory type is not recognised it cannot be used unless you first cancel the entire memory content.

The error codes E07-E08-E09-E10 derive from functions that are only available through the use of a
PGMA449 or software. Consult the instructions supplied with the specific product for more information. If
the error persists contact the after sales service.

CONNECTION PARAMETER INDICATIONS

When the receiver starts up this indicates that one or more parameters, required

REQUIRED:
APN SRVN SRVP

forthe correct connection to the server, are missing. Each acronym indicates that
a specific parameter is missing according to the following: APN=Access Point
Name, SRVN=Gateway, SRVP=Port. The receiver parameter insertion method

is described in the CardinTX_SW software instructions.




CONSIGNES IMPORTANTES!

Pour I'utilisation et 'installation de ces appareils, respecter rigoureusement les indications fournies par le constructeur.
Le constructeur ne peut en aucun cas étre tenu responsable de dommages éventuels dérivant d’utilisations impropres,
erronées ou illogiques.
Attention! Seulement pour les clients de I'EU - Marquage WEEE.
Ce symbole indique I'obligation de ne pas éliminer I'appareil, a la fin de sa durée de vie, avec les déchets
municipaux non triés et de procéder a sa collecte sélective. Par conséquent, I'utilisateur doit remettre I'appa-
reil a un centre de collecte sélective des déchets électroniques et électriques ou au revendeur qui est tenu,
lorsqu’il fournit un nouvel appareil, de faire en sorte que les déchets puissent lui étre remis, sur une base de
L pour un, pour autant que I'appareil soit de type équivalent a celui qu'il fournit.
La collecte sélective des équipements électriques et électroniques en vue de leur valorisation, leur traitement et leur
élimination dans le respect de I'environnement contribue a éviter la nocivité desdits équipements pour I’environnement et
pour la santé et & encourager leur recyclage. L'élimination abusive de I'équipement de la part du détenteur final comporte
I"application des sanctions administratives prévues par les normes en vigueur dans I'Etat Membre d’appartenance.

Domaine d'application

Le récepteur avec afficheur permet de commander a distance des appareils électriques et électroniques, et trouve
sa meilleure application dans la commande de fermetures automatisées, de systémes antivol et d’accés communs
(ex. accés de copropriétés). Le récepteur a été congu pour des acces communs de 3000 usagers maximum, avec
possibilité de mémoriser et d’annuler chaque usager. Le code est mémorisé par radio sur le récepteur. Chaque code
est mémorisé dans une plage de mémoire, sélectionnable a travers I'afficheur, pouvant contenir jusqu’a un maximum
de quatre fonctions (1 émetteur = 4 fonctions maxi. = 1 plage de mémoire; 3000 usagers = 12000 fonctions maxi).

Emetteurs 433 MHz Emetteurs 868 MHz  Descriptif

TXQ504C2 TXQ508C2 Emetteur a 2 fonctions

TXQ504C4 TXQ508C4 Emetteur & 4 fonctions

Récepteurs 433 MHz Récepteurs 868 MHz  Descriptif

RCQ504-3G RCQ508-3G Récepteur + afficheur LCD (3000 codes) 3G 4 fonctions

RCQ504-3G10 RCQ508-3G10 Récepteur +afficheurLCD (3000 codes) 3G4 fonctions +SIM

RCQ504-WF RCQ508-WF Reécepteur avec afficheur LCD (3000 codes) WF 4 fonctions
Modules de mémoire

Les codes sont mémorisés dans une mémoire non volatile 24LC256 de 3000 codes (le récepteur gere également
la mémoire 24LC64 de 1000 codes se trouvant dans le récepteur RCQ504D00) qui peut étre placée dans un autre
récepteur, conservant toutes les fonctions, sans devoir reprogrammer ensuite le récepteur. Dans ce module, les codes
restent mémorisés méme en cas de coupure de courant pour un temps illimité.

Attention! Le retrait et la mise en place du module de mémoire doivent étre effectués avec récepteur éteint sous
peine de corruption des données qu'il contient.

Antenne récepteur

L'installation de I'antenne est fondamentale; une fois branchée au récepteur, elle représente le point de réception de la
télécommande radio. Il est nécessaire de brancher une antenne accordée ANS400 (433 MHz) / ANQ800-1 (868 MHz)
au moyen d'un cable coaxial RG58 (impédance 500Q) d'une longueur maxi. de 15 m entre les bornes 19-20. L'antenne
doit étre positionnée a I'extérieur, sur le point le plus élevé et visible, loin de toute structure métallique.

Antenne 2G/3G: L'antenne du module 2G/3G, un modeéle spécifique fourni en standard avec le produit, doit toujours
participer au fonctionnement. Elle doit étre fixée sur le connecteur prévu a cet effet en partie haute du boitier (fig. 2).

Rallonge antenne: Si le niveau du signal 3G/WF ne suffit pas, il est possible d'installer 'antenne a un endroit
différent au moyen d’un accessoire spécifique, constitué d’'un céble de rallonge. Cet accessoire, doté d’un étrier
pour fixer 'antenne au mur, est disponible en deux longueurs:

- rallonge d’antenne avec céble de 5 métres ANSKITGSMWEFS5 / avec cable de 10 métres ANSKITGSMWF10




L'émetteur est précodifié et utilise un circuit intégré, programmé a |'usine avec un numéro d'identification,
unique pour chaque émetteur; tel circuit porte en lui-méme tous les paramétres nécessaires au codage (iln'y a
pas de mémoire extérieure); ceci rend la gestion du codage plus fiable et tout le systéme plus sdr. L'émetteur
est doté d'un mécanisme d'autoextinction qui se déclenche au moins 20 secondes
apres une activation continue (pour réduire la consommation de la pile).

Fonction de verrouillage des touches

e | '‘émetteur a la possibilité d'introduire la fonction de verrouillage des touches, fonction
qui protege I'appareil contre les activations impromptues:

- pour activer la fonction, garder le bouton “MR” appuyé pendant 8 secondes jusqu'a ce
que la led rouge clignote ; a ce point, pour délivrer une commande, il faudra appuyer
trois fois de suite sur la touche correspondante;

- pour rétablir la fonction standard, garder le bouton “MR” appuyé pendant 8 secondes
jusqu'a ce que la led rouge clignote.

Récepteur

Attention! Alimenter le récepteur en utilisant exclusivement un alimentateur de sécurité. Le non respect
de cette consigne peut comporter des risques.

Récepteur avec afficheur LCD sous boitier IP55 (fig.1)

e e récepteur est équipé d’un bornier a 20 voies (circuit imprimé CS1444AB) avec connexion électrique
12V/24V ac/dc entre les bornes 1-2

Pour fixer ce récepteur, consulter la notice de montage du boitier (ZVL105.02), fournie avec le produit.

Modules de canal interchangeables
L'unité peut accueillir jusqu’a quatre modules de canal interchangeables MCCMORPHMO, configurables
au moyen du logiciel (voir Programmation des relais).

Entrées état

Le récepteur dispose de quatre entrées indépendantes, IN1...4, qui peuvent étre utilisées pour monitorer
I'état de dispositifs extérieurs. Il est possible de connaitre I'état des entrées en interrogeant le récepteur par
SMS ou par I'intermédiaire du gateway. Il est possible de brancher aux entrée IN1...4 soit un contact sec soit
un signal dont la tension continue peut osciller entre 0 et 18 V; dans ce cas, pour des tensions inférieures a
1.8V, le contact est considéré comme étant fermé, et pour des tensions supérieures ouvert.

L'état de chaque entrée, identifiable par son numéro d’identification, est visualisable en temps réel sur
I'afficheur du récepteur. L'affichage du numéro (ex ‘1’) signifie que I'entrée est haute, ou ouverte, alors que
si c’est le symbole “-* qui s'affiche a sa place, I'entrée est basse ou fermée.

Numéro de série

A chaque récepteur est assigné, a 'usine, un numéro de série unique qui 'identifie et Iui permet d’accéder
au gateway pour I'échange des données. Ce numéro, qui n’est plus modifiable, est indiqué sur I'étiquette
appliquée sur le circuit imprimé (voir fig. 1). A défaut d’étiquette, il est possible de visualiser le numéro de
série du produit en procédant de la fagon suivante. Depuis la fenétre principale, accéder au menu numéro
10 en utilisant les touches fléchées () () et appuyer sur X

Différentes connexions du récepteur

Il collegamento al ricevitore per la gestione dei dati utente pud avvenire in tre diversi modi:

e Direct: par cable USB, doté d’un connecteur type "USB MINI”;

¢ Réseau mobile 2G: avec un modem dédié, a brancher a I'ordinateur qui utilise le logiciel;

¢ Réseau mobile 3G/WF: par le service gateway, mis a disposition par Cardin Elettronica. Ce service,
utilisable exclusivement par ses propres produits, rend le récepteur accessible a travers Internet.

Pour plus de détails concernant la configuration et I'utilisation de ce mode de connexion, consulter direc-

tement la notice du logiciel.




¢ Toutes les fonctions du récepteur sont programmables par I'intermédiaire du menu sur I'afficheur "LCD1"
avec les quatre touches SEL (&) - SEL () - - qui se trouvent a gauche et en dessous de celui-ci:

- utiliser les fleches pour naviguer dans les menus et/ou pour modifier les parametres;

- utiliser "E39 - EXW" pour confirmer la programmation du parameétre et/ou pour quitter sans apporter de
modification.
Attention: aprés deux minutes d'inactivité, le récepteur quitte automatiquement les options et reprend
son fonctionnement normal.
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Sélection de la langue
Appuyer sur une touche (A)(¥) pour arriver au menunuméro 7, appuyer sur [EXI, sélectionner une des 5 langues
disponibles  I'aide des touches (&)(¥) et appuyer une autre fois sur (la langue par défaut est I'ltalien).

Information Entrées/canaux:

Les numéros 1,2, 3 et 4 indiquent chacun d’eux I'état des entrées IN1...4. Si c’est le
e N 4o qui s'affiche, 'entrée s'avére haute/ouverte. Par contre, si c’est le symbol
AGELT ENT numéro qui s'affiche, I'entrée s"avere haute/ouverte. Par contre, si c’est le symbole
* ‘-* qui s'affiche a sa place, I'entrée est basse/fermée.

Les lettres A, B, C et D indiquent I'état des sorties CHA, CHB, CHC, CHD. Si c’est la lettre qui s’affiche, la
sortie est activée. Par contre, si c’est le symbole ‘-* qui apparait a sa place, la sortie est désactivée. Se la
fiche est absente, les indications font place a un espace vide.

Programmation des relais

Le récepteur utilise un module de contact avec fonctionnement "ON/OFF” qui maintient I'état en cas de
coupure de courant. Aumoyen du menu PROG. FICHE, il peut étre réglé pour un fonctionnement “impulsif”
ou “temporisé”. Chaque canal est indépendant et peut étre programmé librement. Pour programmer les
fiches, appuyer sur une touche fléchée (&)(¥) pour arriver au menu numéro 5 et appuyer sur EXH. A 'aide
des touches fléchées &) (W), choisir le canal A-B-C-D a configurer et appuyer sur pour accéder aux
programmations. A I'aide des touches fléchées (&) (), choisir la programmation qu’on souhaite modifier et
confirmer le choix par une pression sur le bouton [EXI. Quand on accéde a un paramétre, la programmation
qui apparait est celle en vigueur. Pour chaque canal, il est possible de programmer les paramétres concernant
le mode de fonctionnement, le type de contact et le reset a I'allumage.

Le paramétre MODE définit le mode de fonctionnement de la fiche. A I'aide des touches fléchées @) (W),
deérouler les options et choisir entre; ON/OFF, IMPULSIF, TEMPORISE. Confirmer ensuite le choix par une
pression sur[EX . Le mode de fonctionnement choisi produiraimmédiatement son effet. En cas de sélection
de I'option "temporisé", un sous-menu s’ouvre pour permettre de régler le temps d’excitation du relais (de 1 a
255 secondes). Utiliser les touches fléchées (A)(¥) pour choisir le temps souhaité et sur pour confirmer.
Le paramétre TYPE DE CONTACT définit le type de contact qui sera associé a I'état désactivé de la fiche.
Araide des touches fléchées (A) (W), dérouler les options et choisir entre: CONTACT NO et CONTACT NF.
Ensuite, confirmer le choix par une pression sur [EXL. Cette sélection produira immédiatement son effet.
Le paramétre RESET A LALLUMAGE établit si la fiche, au moment de I'allumage du récepteur, doit main-
tenir son état tel quel ou s'il faut faire un reset et la contraindre & assumer la condition désactivée. A I'aide
des touches fléchées (&) (W), dérouler les options et choisir entre: RESET VALIDE et RESET INVALIDE.
Confirmer ensuite le choix par une pression sur [EXI. Cette sélection produira immédiatement son effet.

GESTION DES CODES DES EMETTEURS

Attention! Avant de procéder a la premiere mémorisation des émetteurs, effacer completement lamémoire.

Mémorisation d'un canal

o Accéder au menu "1) MEMORISER TX", appuyer sur EXH; sur I'afficheur LCD apparait I'indication
"Activation 1";

e Activer sur |'émetteur le canal @ mémoriser; sur |'afficheur LCD apparait I'indication "Activation 2";

e Activer une deuxiéme fois I'émetteur (méme TX, méme canal); sur I'afficheur apparait I'indication
"RECHERCHE....." suivie d'un des résultats:

- le symbole '+' indique I'adjonction d'un canal; @
- le symbole '=' indique que le canal existe déja @

Nota:

(1) iln'est pas possible de mémoriser un émetteur qui a déja été mis en mémoire. Dans ce cas, sur |'afficheur
LCD apparait le symbole '=".

(2 quand la mémoire est pleine, I'avertisseur sonore émet 5 bips rapides et I'indication "E03- mémoire

pleine" apparait sur |'afficheur.




Effacement d'un canal au moyen de I'émetteur:

o Accéder au menu "2) EFFACER TX", appuyer sur [EXH; sur |'afficheur LCD apparait I'indication "Activation 1";

e Activer sur I'émetteur le canal a effacer; sur |'afficheur LCD apparait I'indication "Activation 2";

e Activer une deuxieme fois I'émetteur (méme TX, méme canal); sur I'afficheur apparait I'indication
"RECHERCHE....."suivie d'un des résultats:

- le symbole '-' indique que le canal a été effacé.
- indique que le canal n'existe pas dans la mémoire.

Effacement d'un ou de plusieurs canaux a travers la plage mémoire:

e Accéder au menu "3) EFFACER POS.", appuyer sur [EXI; sur |'afficheur LCD apparait I'indication "plage
mémoire = 1", appuyer sur une touche (&) (W) pour faire défiler et localiser la plage mémoire & effacer,
appuyer sur @ sur I'afficheur LCD apparaissent alors tous les canaux qui se trouvent dans la plage
mémoire sélectionnée (ex. AB _D).

o Al'aide des touches &)(¥), placer le curseur sur le canal souhaité, appuyer sur [EX; le symbole * remplace
la lettre. Répéter ce procédé pour tous les canaux qu'on souhaite effacer.

e Placer le curseur sur OK et appuyer sur [EXW. Sur I'afficheur apparait I'indication "ATTENDRE....." et les
canaux marqués d'un astérisque * seront effacés ©.

Nota:

(3) Si la plage mémoire sélectionnée est libre, I'indication "VIDE" s'affiche! ) )

(4) Enéliminanttousles canaux disponibles, on efface I'émetteur; sur'afficheur apparait alorsI'indication "ELIMINE!"

Effacement total de la mémoire usagers:

o Accéder au menu 4) "EFFACER MEM.", appuyer sur EXI; sur I'afficheur LCD apparait I'indication
"CONFIRMER?", garder la touche (&) appuyée pendant quatre secondes; sur |'afficheur LCD apparait
I'indication "EFFACEMENT". Une barre de progression s'affiche pendant quelques secondes. A ce stade,
la mémoire a été effacée et toutes les programmations du récepteur sont remises aux valeurs d'usine.

Informations de I'émetteur
Quand le récepteur identifie I'activation d'un émetteur, en procédant a I'activation du relais correspondant au
canal intercepté, sur I'afficheur LCD apparaissent les informations suivantes:

CH:AEEE A P:0001 "CH" : canaux de I'émetteur déja mémorisés - "P" : position dans la mémoire
S "SN" : codes d'identification de I'émetteur - "A" : canal intercepté et activé
Ces informations restent affichées pendant maximum 4 secondes.

Mémorisation d'autres émetteurs au moyen d'émetteurs déja mémorisés
Ce procédé consiste en la mémorisation a distance d'un nouvel émetteur au moyen d'un émetteur
qui est déja mémorisé dans l'installation.

Vu qu'il n'est pas nécessaire de se placer a proximité du récepteur, ce procédé peut étre effectué
n'importe ou, méme loin de I'installation (par exemple auprés d'un quelconque point de vente).

* Le procédé de "mémorisation rapide" s'avere validé ou invalidé en fonction de la configuration du
paramétre "PPT" qui est modifiable. Pour le modifier, procéder de la fagon suivante:

- lancer le procédé de mémorisation normal des télécommandes; sur I'afficheur doit apparaitre
I'indication "ACTIVATION 1...";

- pour valider la fonction, garder la touche (A) appuyée;

- pour invalider la fonction, garder la touche (¥) appuyée;

- apres quatre secondes s'affichera I'indication inhérente a la configuration de cette fonction: "PPT
ENABLE" si la fonction est activée ou "PPT DISABLE" si elle est désactivée;

- laconclusion des opérations de "mémorisation rapide" est signalée par I'affichage du symbole '*'
devant la lettre du canal activé (seulement a la premiere activation);

- la commande regue est exécutée immédiatement.




e Les procédés qui font appel a I'unité de programmation USB ne tiennent pas compte de la configuration
du parameétre "PPT". Par conséquent, ils sont effectués méme sila "mémorisation rapide" a été invalidée
sur le récepteur.

Pour prédisposer le nouvel émetteur a la "mémorisation rapide", procéder de la fagon suivante:

- enlever la partie supérieure de I'émetteur @ mémoriser et de celui qui est déja mémorisé en faisant levier
avec un tournevis, comme le montre la figure (dét. b);

- placer I'émetteur A, déja mémorisé dans le récepteur, a c6té du nouvel émetteur B (dét. b);

- avec un objet pointu, appuyer et relacher le bouton MR qui se trouve sur les deux émetteurs ('un apres
I'autre ou simultanément);

- les leds oranges sur les deux émetteurs se mettent a clignoter lentement;

- surI'émetteur A, appuyer sur une touche de canal qui est déja activée sur le récepteur, puis la relacher
(dét. c);

- laled du nouvel émetteur B reste allumée 3 secondes pour confirmer la mémorisation (dét. d);

- ace point, I'émetteur B est validé pour la commande du récepteur exactement comme I'émetteur A.

Modules 2G/3G et WF

Cartes dédiées qui permettent la connexion du récepteur au réseau mobile 2G/3G (réseau WiFi local en
cas de module WF), en rendant disponible toute une série de fonctions pour la gestion a distance.

Pour pouvoir bénéficier de cette connexion 2G/3G, il faut avoir a disposition une carte téléphonique
habilitée a la transmission de données. Les informations inhérentes aux modes d'emploi de la connexion
2G/3G et WF figurent dans la notice du logiciel, téléchargeable depuis Software Download Centre sur le
site www.cardin.it.

Fonctions spécifiques du modem 2G/3G

Le modem embarqué dans le récepteur "2G/3G CARD fig. 1" permet, au travers du réseau de téléphonie
mobile, de gérer a distance les codes usagers du récepteur par le biais du logiciel CardinTX_SW et d’activer
directement chaque canal par un appel direct ou par SMS/APP.

Attention: dans les récepteurs équipés d’une carte SIM VODAFONE-CARDIN, les fonctions d'activation
avec appel direct et SMS sont exclues.

Fonctions spécifiques du module WF

Le récepteur doté du module WF fonctionne de la méme maniére que la version avec module 2G/3G et carte
SIM VODAFONE-CARDIN, en utilisant le réseau WiFi local au lieu du réseau de téléphonie mobile. Cette
configuration, qui utilise exclusivement le réseau internet pour la connexion, n’a pas de limite quant aux
connexions au service Passerelle Cardin. Pour connecter le récepteur au réseau WiFi, il est indispensable
de connaitre les données qui devront &tre mémorisées dans le récepteur au moyen du logiciel CardinTX_SW.
Le module WiFi prend en charge les modes de protection indiqués ci-dessous pour sécuriser les réseaux:

¢ Open

o WEP-64 et WEP-128 (seulement mode "open”, NON en mode partagé)

¢ WPA2-PSK (seulement AES)

¢ WPA1-PSK (seulement TKIP)

¢ WPA-PSK mode mixte (certains points d’accés, pas tous sont pris en charge)

Attention: avant de procéder a I'installation, assurez-vous de la compatibilité du dispositif avec les modes
de fonctionnement du réseau WiFi avec lequel il devra étre jumelé.

Lagestion de ce modem est entierement organisée au menu “6) MODEM” du récepteur 2G/3G, avec certaines
options qui sont toujours disponibles et certaines autres qui devront étre validées en fonction de I'état du modem.
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Les sections du menu “6) MODEM” changent en fonction du type de module embarqué dans le récepteur. Les
options pour le module 2G/3G apparaissent par défaut.

Les fonctions mises a disposition par le modem sont les suivantes:

e Connexion données par un appel modem/internet - 2G/3G et WF

Cette fonction vous permet de créer une connexion directe avec le récepteur, semblable a la connexion
USB (voir la notice du logiciel du récepteur CardinTX_SW), permettant de gérer les codes usagers et les
programmations du récepteur par le biais du logiciel CardinTX_SW. L'utilisation de I’APP Cardin, qui fait
appel a la passerelle pour la connexion, fait partie de la catégorie des connexions données.

e Activation directe d’un canal par un appel (seulement 2G/3G avec carte SIM standard)

Cette fonction vous permet d’activer un ou plusieurs canaux du récepteur par un appel au numéro de télé-
phone de la carte SIM embarquée dans le modem. L'appel, s'il est valable, s'interrompt au premier coup
de sonnerie sans réponse, donc sans comporter de frais de communication.

Cette fonction est inactivable quand le récepteur se connecte au service passerelle Cardin.

La fréquence de gestion des appels varie en fonction du réseau téléphonique auquel vous vous branchez.
Le laps de temps qui s’écoule nécessairement entre la gestion d’un appel et la suivante n’est pas inférieur
a 30 secondes.

e Activation directe d’un canal par SMS (seulement 2G/3G avec carte SIM standard)

Cette fonction vous permet d’activer par SMS, un ou plusieurs canaux du récepteur et obtenir, si vous le
souhaitez, une réponse concernant |'état des canaux.

Tableau récapitulatif de I’état des connexions et du modem
Quand le récepteur est dans I'attente d’une commande, il visualise sur I'afficheur, en haut a droite, un sigle
entre parentheses indiquant I'état du modem ou de I'éventuelle connexion en cours.

Les indications qui peuvent apparaitre sont listées sur le tableau ci-dessous:

G Réseau mobile détecté et connecté avec la fonction 2G. Dans cette condition, la connexion données n’est pas
garantie car elle dépend de la qualité du réseau de téléphonie mobile auquel vous vous branchez.

3G Réseau mobile détecté et connecté avec la fonction 3G.

? Identification du type de réseau mobile en cours d'utilisation.

NTW | Ouverture/fermeture d’une connexion de réseau au travers du réseau mobile.

OFF | Le modem 2G/3G/WF est éteint ou absent.

BSY | Démarrage ou initialisation du modem en cours.

WF Réseau WiFi connecté

SRV | Le récepteur est sur le point de lancer la connexion avec le gateway ou I'a déja lancée.
L'indication clignote quand le logiciel CardinTX_SW est connecté.

tst Signale que le test du modem est en cours. Ce test est lancé toutes les 60 secondes.

REQ | Un appel entrant a été accepté et la connexion est en cours d’exécution.

RMT | Le récepteur a lancé la connexion avec I'appareil qui I'a contacté.

USB | Indique que vous avez activé une connexion USB. L'activation et la désactivation s’effectuent en automatique chaque
fois que vous connectez ou déconnectez directement le récepteur depuis le PC.

SIM | C’est un message qui a les significations suivantes:

- S’il apparait au moment de I'allumage, il indique que le code PIN mémorisé dans la carte SIM est corrompu, donc
inutilisable.

- La carte SIM n’est pas insérée dans le modem ou est illisible par le modem. Retirez-la et insérez-la correctement.
- Si ce message apparait apres une tentative d'initialisation du modem, il indique un probleme d’acces a la carte SIM
lié au code PIN mémorisé qui est erroné.

Dans tous les cas, entrez de nouveau le code PIN au moyen du relatif menu, ensuite éteignez et rallumez complete-
ment le récepteur. Si ce probleme persiste, contactez le service d’assistance technique.

ERR | Lacarte SIM demande de saisir le code PUK. Le récepteur ne permet pas cette opération, elle devra étre effectuée
au moyen d’un téléphone normal (cellulaire).
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PROCEDE DE PROGRAMMATION (paramétrage modem WF)
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CONSIGNES GENERALES
Quand les codes PIN et CAR (voir la notice du logiciel CardinTX_SW), conservés dans la mémoire usagers,

sont effacés, ceux-ci reviennent a leur valeur par défaut. Il est conseillé d’entrer toujours des codes PIN et
CAR personnalisés.

L'App CARDIN ne permet pas la connexion aux dispositifs dont le code PIN correspond a la valeur par
défaut '0'. Pour pouvoir utiliser I'App CARDIN, il est obligatoire d’entrer un code PIN personnalisé, donc un
code différent de '0'".

Toutes les données et les paramétres de fonctionnement sont mémorisés et conservés dans la mémoire des
codes usagers et dans la carte SIM. Ceci permet, en cas de panne au récepteur, de rétablir immédiatement
la fonctionnalité de I'installation en transférant tout simplement la mémoire des codes usagers et la carte SIM
dans un nouvel appareil.

e La performance du terminal 2G/3G du récepteur est strictement liée a la qualité du réseau téléphonique et
a son emplacement. En phase de montage, vérifiez préalablement le niveau et la qualité du signal.

La carte SIM utilisée doit &tre habilitée au transfert de données.

Avant d’insérer la carte SIM dans le modem, saisissez le code PIN de déverrouillage sur le récepteur.
Pendant la connexion données, toutes les fonctions du récepteur sont inhibées momentanément (sur I'affi-
cheur apparait alors le sigle [RMT]).

La connexion données est disponible seulement si le récepteur est dans I'attente d’une commande (Iafficheur
visualise le sigle [3G] ou [WF)).

Pour déverrouiller la carte SIM, ce qui impose la saisie du code PUK, et pour intervenir sur le répertoire
qu’elle contient, utilisez un téléphone extérieur.

e Lafonction “connexion données” est utilisable exclusivement avec le logiciel CardinTX_SW.

Le code PIN du récepteur peut étre modifié seulement par I'intermédiaire du logiciel CardinTX_SW.




Les numéros de téléphone peuvent figurer une seule fois dans le répertoire; les éventuels doublons seront ignorés.
Le modem ignore les appels entrants quand le numéro de téléphone est caché.

Ce systeme lance régulierement un contréle de I'état du modem en cas d’inactivité. Ce cycle de contrdle se
répéte environ toutes les 60 secondes*et dure quelques secondes. Aprés 24 heures d’inactivité, le modem
redémarre automatiquement.

Dans I'hypothése ol le Code CAR serait corrompu, ce qui rendrait impossible I'accés au récepteur au moyen
du logiciel CardinTX_SW, essayer de rétablir le fonctionnement en langant un reset par un SMS. Si cette
tentative échoue, I'unique solution est d’effacer la mémoire afin de rétablir le code et tous les parametres du
récepteur a leur valeur par défaut.

¢ Pour le branchement USB, utilisez un céble doté d’un connecteur type “mini-B”.

* PARTICULARITE DE LA CARTE SIM VODAFONE-CARDIN

Le récepteur est disponible dans une version, déja configurée et préte a I'installation, qui est dotée d’une
carte SIM téléphonique VODAFONE M2M validée pour le seul trafic de données par le biais du service
gateway CARDIN.

Cette configuration prévoit que le récepteur se branche a la passerelle applicative (gateway) seulement sur
demande de celui-ci par un message de wake-up. Le nombre d’activations (wake-up) et le trafic de données
ont des limites mensuelles.

MENU: SIGNAL (seulement avec modem prét)

Quand le modem 2G/3G est prét, sur 'afficheur apparait 'indication [G] o [3G]. Il est alors possible de vérifier
la couverture du signal, notamment le niveau et la qualité. Cette indication, mise a jour toutes les 500 ms,
est constituée de deux chiffres: le premier indique I'intensité du signal relevé par le modem et le deuxieme
la qualité du signal. Lintensité du signal est directement proportionnelle au chiffre visualisé; plus le chiffre
est grand, plus l'intensité relevée est forte. La valeur minimale utile pour le fonctionnement du modem est
11. Par contre, la qualité du signal est inversement proportionnelle au chiffre affiché. La valeur 0 indique le
meilleur signal; plus la valeur augmente, moins bonne est la qualité du signal. Le chiffre 99 signale qu'il n’a
pas été possible de déterminer la valeur. Pour quitter cette fonction et revenir au menu précédent, appuyez
sur le bouton E9.

Sile récepteur utilise le module WF, il est prét quand I'indication [WF] s’affiche. La valeur qui s’affiche indique
I'intensité du signal que le module arrive a capter. La valeur limite pour le fonctionnement est fixée a -83dbm,
valeur indicative car la qualité du signal est strictement liée aux caractéristiques du lieu ou se trouve le dis-
positif. Plus cette valeur augmente, meilleure est la condition de fonctionnement.

Certains opérateurs demandent que la connexion données s’effectue au moyen d’un protocole différent du

protocole standard adopté par le récepteur. Cette condition, qui est mise en évidence a la premiére utilisation,

se caractérise par I'affichage sur le récepteur pendant une période prolongée (1-2 minutes) de I'indication

[REQ] avant de conclure 'appel.

Il est possible de programmer un protocole de connexion alternatif en procédant de la fagon suivante:

e accédez a la fonction “A) SIGNAL” ou est affiché I'état du signal du réseau téléphonique;

* maintenez le bouton appuyé pendant au moins 4 secondes;

e surl'afficheurapparait, danslazone occupée normalement parles chiffres, I'indication du mode sélectionné
pour la communication, accompagnée d’un bip. L'indication “SWAPQ” signale I'utilisation du protocole
standard, alors que I'indication “SWAP1” I'utilisation du protocole alternatif;

e ¢éteignez et rallumez le récepteur pour que la nouvelle programmation produise son effet.

MENU: CONNEXION (seulement module 2G/3G)

Cette programmation établit quels serontles numéros de téléphone autorisés ala connexion données. L'option
sélectionnée par défaut est QUELCONQUE qui permet a tous les numéros qui appellent et qui ne sont pas
déja affectés a I'activation directe d’un canal, d’accéder & la connexion. Si vous sélectionnez cette option
dans le REPERTOIRE TEL, seuls les numéros du répertoire identifiés par le sigle "REMOTE" dans le champ
"Nom" seront acceptés. C’est un filtre pour limiter les appels a des numéros spécifiques.




Pour modifier la sélection, allez au menu CONNEXION et sélectionnez-le en appuyant sur EXI. A I'aide des
boutons (&) (¥), déroulez I'éventail des options jusqu’a ce que vous localisiez celle qui vous convient. Une pression
sur le bouton confirme 'option, qui seramémorisée et rendue immédiatement applicable. Une pression sur
annule le procédé et vous revenez au menu CONNEXION en laissant les programmations telles quelles.

MENU: M.A.C. (seulement module WF)

Utilisez cette fonction pour connaitre 'adresse MAC (Media Access Control address) du dispositif, représentée
par un numéro constitué de douze chiffres sous la forme hexadécimale et identifiant le dispositif au sein du
réseau auquel il se connecte.

L'adresse MAC est unique pour chaque dispositif. Appuyez sur le bouton pour I'afficher ou sur
pour quitter le menu.

MENU: ACTIVATION (seulement module 2G/3G)

Cette programmation définit 'autorisation globale & I'activation des canaux par 'appel téléphonique direct. En
sélectionnant 'option VALIDE, les appels effectués avec un numéro du répertoire de la carte SIM sont autorisés
a activer les sorties validées.

Par contre, en sélectionnant I'option INVALIDE, I'activation par appel direct est complétement invalidée; il sera
possible d’activer le canal seulement via radio par la télécommande ou SMS.

Lesnuméros enregistrés activeront simultanément tousles canaux sélectionnés dans le champ "Nom" du répertoire.
Les canaux peuvent étre rappelés au moyen des sigles suivants: “CHA”, “CHB”, “CHC”, “CHD”. Si vous
souhaitez activer en méme temps les canaux ABD, il faudra saisir dans le champ "Nom" du numéro le sigle
suivant: “CHACHBCHD”.

Attention! L'acquisition directe du numéro sur le récepteur permet d’affecter un seul canal. Il est possible
d’ajouter d’autres canaux en modifiant le répertoire de la carte SIM avec un téléphone normal.

Pour modifier la sélection, allez au menu ACTIVATION et sélectionnez-le en appuyant sur [EXI.

Al'aide des boutons (A)(¥), déroulez I'éventail des options jusqu’a ce que vous localisiez celle qui vous convient.
Une pression sur le bouton confirme I'option qui sera mémorisée et rendue immédiatement applicable.
Une pression sur [E3¢ annule le procédé et vous revenez au menu ACTIVATION en laissant les programmations
telles quelles.

MENU: W.P.S. (seulement module WF)

La fonction WPS (Wi-Fi Protected Setup) vous donne la possibilité de jumeler le récepteur avec un réseau WiFi
sans en connaitre les données. Cette fonction devra toutefois étre prise en charge par le réseau et étre acti-
vable simultanément avec le dispositif. Accédez a la fonction par une pression sur le bouton [EXH; le récepteur
reste dans I'attente de la confirmation pour lancer le balayage des réseaux. Activez le protocole WPS sur le
routeur avec lequel vous souhaitez jumeler le dispositif. Aprés quelques secondes, appuyez sur le bouton (&)
du récepteur, ce qui lance le balayage des réseaux. A ce point, attendez la fin du processus. Celui-ci s’annulera
dans tous les cas au bout de 2 minutes. Si le jumelage est mené & terme correctement, le message "MIS A
JOUR" s’affiche, le module WiFi redémarre et le dispositif se connecte au réseau (sur I'afficheur apparait [WF]).
Le récepteur mémorise les données du nouveau réseau qui seront utilisées a chaque jumelage. S'il échoue, le
message d’erreur "E06-SYSTEME" s'affiche et le module redémarre.

MENU: REPERTOIRE SIM

Ce menu met a disposition des fonctions qui permettent de gérer le répertoire téléphonique de la carte SIM,
utilisée pour la mémorisation des numéros des utilisateurs autorisés a I'activation directe et a la connexion
données. Le nombre maximum d’utilisateurs gérable est lié exclusivement a la capacité de la carte SIM.

Les fonctions mises a disposition pour la gestion du répertoire téléphonique sont les suivantes:

o INFORMATIONS: une pression sur [EXIl fait apparaitre sur afficheur, pendant trois secondes, les données
inhérentes au nombre d’adresses mémoire encore libres et a la capacité totale du répertoire de la carte SIM.
¢ NOUVEAU: cette fonction lance le procédé de mémorisation d’un nouveau numéro dans le répertoire, numéro
qui est acquis automatiquement en appelant directement le récepteur avec I'appareil que vous souhaitez




autoriser. La mémorisation est possible seulement s'il y a encore des adresses mémoire de libres. Une
pression sur lance le procédé. Celui-ci peut étre annulé a tout moment en appuyant sur [E3. Pour
mémoriser un nouveau numéro, procédez de la fagon suivante:

1. lancez le procédé en appuyant sur [EXI; sur 'afficheur apparait 'indication APPELER,;

2. appelez le récepteur avec I'appareil que vous souhaitez mémoriser; dés que le numéro est identifié, I'appel
se conclut. Si le numéro est déja mémorisé, un message d’erreur s'affiche pendant quelque seconde. Aprés
quoi, le procédé redémarre du début;

3. le numéro relevé apparait entierement sur I'afficheur. Appuyez sur pour accepter le numéro et pour
procéder & la sélection de la fonction a associer, ou appuyez sur [E9 pour annuler le procédé;

4. & I'aide des boutons (&) (¥), déroulez I'éventail des fonctions qui peuvent étre affectées au numéro. Les
lettres “A/B/C/D” identifient les canaux du récepteur, alors que la lettre “R” (Remote) associe le numéro a la
seule connexion & distance. Appuyez sur [EXI pour accepter la programmation affichée ou bien sur pour
annuler le procédg;

5. pour compléter le procédé et sauvegarder le numéro dans le répertoire, il est nécessaire de confirmer une
autre fois par une pression sur le bouton (&). Une pression sur annule le procédé;

6. la sauvegarde dans le répertoire, confirmée par I'affichage du message MEMORISE, a lieu dans la pre-
miére adresse mémoire disponible. Aprés deux secondes, on passe de nouveau a I'onglet “NOUVEAU”.

o ELIMINER: permet de visualiser et éventuellement d’effacer les numéros de téléphone dans le répertoire de
la carte SIM.
Appuyez sur pour lancer le procédé; celui-ci peut étre annulé a tout moment par une pression sur g
Pour effacer un numéro, procédez de la fagon suivante:
1. lancez le procédé en appuyant sur [EXIH;
2. a ce point démarre la recherche du premier numéro utile a partir de la premiére adresse mémoire dans le
répertoire. Larecherche des numéros dans le répertoire est plus ou moins longue selon la capacité et I'occupation
mémoire. Il vous est toujours possible d’interrompre la recherche en appuyant sur [E38, ce qui vous fait revenir
alonglet “ELIMINER”. Si le répertoire est vide, le message “VIDE!” saffiche avant de revenir automatiquement
a onglet “ELIMINER”;
3. le numéro identifié apparait sur I'afficheur dans I'attente que vous faisiez votre choix. Utilisez les boutons (&)
(W) (avance/recul) pour continuer la recherche, ceci a partir de I'étape 2, et le bouton pour sélectionner
le numéro et continuer le procédé d’effacement. Appuyez sur pour annuler le tout et revenir a I'onglet
“ELIMINER”;

4. pour effacer le numéro sélectionné, il est nécessaire de confirmer une autre fois en appuyant sur le bouton
(A). L'effacement est confirmé par le message “ELIMINE!” qui s'affiche pendant deux secondes. Une fois que
ce laps de temps s’est écoulé, vous passez de nouveau a I'étape 2, dans la méme direction de la derniere
recherche.

MENU: PIN SIM (seulement module 2G/3G)

Ce menu vous permet de mémoriser le code PIN de la carte SIM dans la mémoire des codes utilisateurs de
maniére & ce que le récepteur puisse I'utiliser chagque fois que la carte SIM le demande. A défaut de code PIN,
le modem ne peut pas étre démarré, et donc la connexion est exclue.

Pour modifier la valeur, allez au menu PIN SIM et sélectionnez-le par une pression sur [EXI. Le code PIN en
vigueur n’étant pas visible, quand vous accédez au menu, c’est la valeur 0000 qui s’affiche comme numéro de
départ. A 'aide des boutons (&) (W) (augmentation/diminution d’une unité +/-1), faites défiler jusqu’a ce que le
numéro souhaité s’affiche. Une pression maintenue sur ce bouton accélére le défilement (+/-20). Appuyez sur le
bouton pour confirmer et mémoriser la valeur affichée (le modem redémarre pour pouvoir I'utiliser). Une
pression sur annule le procédé et vous revenez au menu PIN SIM, en laissant la valeur mémorisée telle
quelle. Sil’entrée du code de déverrouillage PUK s’impose, condition signalée par le sigle “[ERR]” sur I'afficheur,
insérez la carte SIM dans un téléphone pour effectuer les opérations nécessaires. Nous vous conseillons d’entrer
toujours le code PIN de la carte SIM dans le récepteur.




MENU: REDEMARRER

Menu qui met a disposition une commande pour le redémarrage forcé du logiciel, ceci uniquement pour
le modem. Une pression sur le bouton éteint le modem qui est redémarré par la suite par le cycle de
gestion automatique (apres environ 10 sec.). Cette commande est activable seulement si le modem est
présent et allumé. Le redémarrage du modem avec une carte M2M insérée force le contact avec la passerelle
applicative (gateway) pour la mise & jour des références du récepteur.

MENU: INFORMATIONS

Pour connaitre la version du firmware du modem, qui devrait déja étre activé (sur I'afficheur doit apparaitre
le sigle [WF] [G] ou [3G]), accéder au menu “G) INFORMAZIONI” au moyen des touches fléchées (&) (W) et
appuyer sur [EXI. Sur I'afficheur apparait alors le sigle d’identification du firmware du modem. Pour quitter
ce menu et revenir au menu précédent, appuyer sur une touche quelconque.

MENU: ROAMING (itinérance seulement module 2G/3G)

Ce réglage permet de définir le type de connexion au réseau de téléphonie mobile. Si vous cochez I'option
INVALIDEE, seule la connexion au réseau de I'opérateur qui a édité la carte SIM, que vous étes en train o' utiliser,
est autorisée. Par contre, en cochant I'option VALIDEE, la connexion peut s’effectuer également aux réseaux
d’autres opérateurs (itinérance). La connexion en ROAMING (itinérance) s’effectue de la méme maniére que
celle des appareils mobiles normaux. Les récepteurs fournis configurés avec la carte SIM VODAFONE-CARDIN
ne permettent pas de modifier ce réglage qui reste fixe sur VALIDEE.

Attention: La connexion en ROAMING (itinérance) au réseau de téléphonie mobile pourrait prendre un
certain temps, méme quelque minute. Si le récepteur ne se branche pas pendant le laps de temps prévu,
il redémarre automatiquement le modem et répete I'opération depuis le début.

ACTIVATION DES CANAUX PAR SMS (seulement module 2G/3G)

Cette fonction permet, au moyen de simples messages SMS, d’activer les canaux du récepteur dans toutes
les combinaisons possibles, de I'interroger et de recevoir en retour un message indiquant I'état des canaux
et des entrées auxiliaires. Les SMS peuvent étre émis de n’importe quel appareil mais ils ne seront acceptés
que s'ils contiennent également le code d’activation a distance (CAR) qui correspond au récepteur auquel
est destiné le message. Le code CAR est un numéro que vous pouvez modifier a votre gré dans la plage de
valeurs 0-4'294'967'294. C'’est le mot de passe du récepteur pour cette fonction particuliere. La modification du
code CAR, dont la valeur par défaut est 0, s’effectue elle aussi par SMS a condition que celui-ci figure dans le
répertoire de la carte SIM. Pour pouvoir utiliser cette fonction d'activation par SMS, il est indispensable d’avoir
le code CAR et le numéro de téléphone de la carte SIM. Il est préconisé d’entrer un code CAR personnel.
Geénéralement, I'exécution des opérations demandées par le récepteur estimmédiate, a I'exception des phases
de connexion pendant lesquelles elles sont suspendues. Le temps, qui s’écoule entre I'envoi de la réponse et
la réception de la demande, est fixé & 10 secondes, 20 sur demande. A ce temps vient s’ajouter le temps que
I'opérateur téléphonique met pour envoyer les messages.

La création des SMS a envoyer au récepteur est régie par les régles suivantes:

- tous les messages sous format non conforme sont ignorés;

- pour la saisie, il n'y a aucune différence entre majuscule et minuscule;

- le message doit comprendre le code CAR précédé, sans laisser d’espace, par le symbole #;

- le nouveau code a attribuer au code CAR doit étre précédeé, sans laisser d’espace, par le symbole *;

les canaux doivent étre spécifiés dans le message par la seule lettre d’identification: A, B, G, D;

- les canaux peuvent ne pas étre spécifiés si vous souhaitez seulement connaitre I'état du récepteur;

- sivous souhaitez avoir une réponse, il est obligatoire, dans certains cas, de saisir la lettre R dans le message.

La commande d’un canal peut étre délivrée de trois fagons différentes:

- NORMALE: en indiquant seulement la lettre, la commande sera exécutée comme si elle était délivrée depuis
une télécommande;

- ACTIVATION: en indiquant le chiffre 1 tout de suite aprés Ia lettre, on force 'état ACTIVE;

- DESACTIVATION: en indiquant le chiffre 0 tout de suite apres la lettre, on force I'état DESACTIVE.




Le mode de fonctionnement programmé pour le canal reste tel quel. Avec ACTIVATION et DESACTIVATION, le
récepteur met en ceuvre de sa propre initiative les opérations nécessaires pour obtenir I'état souhaité. Si I'état
souhaité est déja réglé, il ne fait rien.

- Sil'on souhaite que la réponse soit envoyée avec un retard de 20 secondes, saisir dans le message la lettre T.
Ci-dessous quelques exemples de messages pour le récepteur:

“#0abd” commande pour les canaux: A, B, D; pas de réponse

“#0abdr” commande pour les canaux: A, B, D; demande une réponse

“#00ab1dOr” commande standard pour le canal A, activation pour le canal B, désactivation pour
le canal D; demande une réponse;

“#00abdrt” commande pour les canaux: A, B, C; demande une réponse aprés 20 secondes;

“#123456*654321abd” modifie le code CAR de 123456 a 654321; commande pour les canaux:
A, B, D; réponse obligatoire

“#0r” seulement interrogation sur I'état du récepteur; demande une réponse

Les cas qui imposent une réponse sont les suivants:
- VARIATION DU CODE CAR: signale d’une maniére explicite le résultat de I'opération demandée.
-ERREUR CODE CAR: signale une demandeinacceptable parce que le code CAR dans le récepteur est corrompu.

Attention! Si le code CAR est corrompu, vous pouvez essayer de le rétablir en utilisant un appareil déja
mémorisé dans le répertoire du récepteur et en envoyant une commande spécifique pour rétablir le code CAR
a sa valeur par défaut. Il s’agit d’'une commande particuliére qui est validée seulement en cas d’erreur. Pour
ce faire, envoyez un SMS avec la chaine #0*0 et attendez la réponse. En cas d'issue positive, cette réponse
contient pour le code CAR l'indication DEFAULT. A ce stade, la valeur du code

CAR, qui est 0, peut étre modifiée a votre gré, et toutes les fonctions d’activation | RCQ4XX-3G
par SMS sont rétablies. 0.0n

La réponse du récepteur est organisée d’une maniére fixe. Sur lexemple indique | 13-01-2014
ci-contre, toutes les informations disponibles sont affichées. La forme de la ey
réponse est liée aux programmations d’affichage de I'appareil utilisé et pourrait CAR CODE=OK

étre différente de celle de I'exemple.

En partie haute sont indiqués le nom du produit, les données du firmware (version | [CH]

et date de délivrance) et le numéro de série. En partie basse est indiqué 'état | A=ERR (IMPULSIF)
du récepteur, relevé juste avant I'envoi de la réponse, quand les commutations | B=OFF (IMPULSIF)
demandées ont déja été effectuées et les entrées sont considérées comme C=OFF (IMPULSIF)
étant stables. e
Pour signaler I'état du code CAR, trois indications sont utilisées: “OK” quiindique [IN]

une condition normale, “CHANGED” qui indique que la modification du code a

1=HIGH
abouti, “ERROR” qui indique que le code n’est plus disponible. 2=LOW
En cas d’erreur du code CAR, le message se réduit excluant I'indication de I'état | 3=HIGH
des canaux et des entrées. 4=HIGH

Plus bas s’affiche un bloc de données, identifié par le sigle [CH], qui indique

entierement I'état de toutes les sorties de la fagon suivante:

- au début de la ligne est indiqué la lettre d'identification du canal;

- apres cette lettre est indiqué I'état de la fiche, état identifiable par un des quatre sigles suivants: NONE si la
fiche est absente (ou si elle n’a pas été reconnue), ON si la fiche est activée, OFF si la fiche est désactivée,
ERR si I'action demandée n’a pas été exécutée;

- alafin de la ligne est indiqué, entre parentheses, le mode de fonctionnement programme;

Plus bas s'affiche un bloc de données, identifié par le sigle [IN], qui indique

entierement I'état de toutes les entrées de la fagon suivante:

- au début de la ligne est indiqué le numéro d’identification de I'entrée sur le récepteur (ex. “1’=IN1)

- aprés ce numéro est indiqué I'état de I'entrée, état identifiable par I'un des sigles suivants: HIGH si
I’entrée s’avére haute ou ouverte, LOW si I'entrée s’avére basse ou fermée.
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SITUATIONS D'ERREUR

e | e récepteur est en mesure de gérer les erreurs. Lerreur survenue est indiquée sur I'afficheur par le
sigle “E” suivi d'un numéro qui permet d'identifier le type de probleme.
Les erreurs sont détaillées ci-apres:

E00 MEMOIRE INCOMPATIBLE Le format de la rpémoire n’est pas cpmpatible *).
Remplacer la mémoire ou procéder a son effacement total.
- Le module de mémoire M1 est absent ou endommagé
=t MEMOIRE ABSENTE Introduire ou remplacer le module M1
> Erreur dans les parameétres de base du récepteur
E02 R TRES Les parametres corrompus sont remplacés par les valeurs de défaut
- Mémoire pleine
— MEMOIRE PLEINE Toutes les plages mémoires sont occupées
: Erreur de mémoire générique
= el Probléme d'accés a la mémoire. Répéter |I'opération
E05 INTERDIT Opération non admise
E06 SYSTEME Erreur générale du systeme
Erreur dans le code PIN
= HrirE L Le code a été rétabli automatiquement
E08 PIN CORROMPU Code PIN corrompu, il ne peut étre rétabli
Erreur dans les codes SIM
e GenlE Le module 3G/WF est inutiisable
Erreur dans le Code d'Activation a distance
=il COZE LR La fonction est désactivée

(*) Attention! La mémoire des récepteurs $504/S508 contient des valeurs particuliéres, insérées au
moment de I'effacement total, qui I'identifie et en permet I'utilisation.

La non-reconnaissance de la mémoire la rend inutilisable. Toutefois, il est possible de I'effacer pour
pouvoir I'utiliser.

Les codes E07-E08-E09-E10 dérivent de fonctions disponibles seulement a traversle PGMA449 ou le logi-
ciel. Consulter la notice du produit en question pour plus de détails. Sil'erreur persiste, contacter le S.A.V.

SIGNALISATION CONCERNANT LES PARAMETRES DE CONNEXION

Signale, au moment de I'allumage du récepteur, 'absence d’un ou de plusieurs

EXIGE:

paramétres nécessaires pour effectuer la connexion au serveur. Chague sigle

APN SRVN SRVP indique I'absence d’un paramétre spécifique de la fagon suivante: APN=Access

Point Name, SRVN=Gateway, SRVP=Port. Le mode de saisie des paramétres
dans le récepteur est décrit dans la notice du logiciel CardinTX_SW.



3G/WF MODULE
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= > =
12/24v IN1 |O IN2 |G IN3 [O IN4
Alimentazione
‘ Power supply ‘

Legenda

B1-B2 Tasti di scorrimento (&) (W)

B3 Tasto di uscita senza modifica 'ESC'

B4 Tasto di conferma 'ENT'

3G/WF Scheda 3G/WF opzionale

LCD1  Display (16 caratteri x 2 righe)

M1 Modulo di memoria

PW Led di alimentazione

R1 Modulo RF, 433 MHz per trasmettitore S449
UsB Collegamento mini USB

B1-B2  Scroll keys (&) (¥)

B3 Exit without modifying 'ESC'
B4 Confirm key 'ENT'

3G/WF  Optional 3G/WF card

LCD1  Display (16 characters x 2 lines)

M1 Memory module
PW Power On led
R1 RF, module 433 MHz for S449 transmitters

usB Mini USB connection
Nomenclature

B1-B2 Boutons de défilement &) (W)
B3 Bouton pour quitter sans modifier 'ESC'
B4 Bouton de confirmation 'ENT'

3G/WF Carte 3G/WF en option

%)
TITEIELRLEL

85

HA  CHB  CHC CHD

UT  OUT  OUT  OuT ANTH

LCD1  Afficheur (2 lignes de 16 digits)

R1 Module RF, 433 MHz pour émetteur $449
PW Led de mise sous tension

M1 Module de mémoire

UsB Connexion mini USB

Zeichenerklarung

B1-B2 Scrolltasten &) (W) .

B3 Taste zum Beenden ohne Anderung 'ESC'
B4 Bestatigungstaste 'ENT'

3G/WF  3G/WF-Modul extra

LCD1  Display (16 Stellen x 2 Zeilen)

M1 Speichermodul

PW Led Leiterplatten-Stromversorgung

R1 RF-Modul, 433 MHz fir Sender S449
usB Mini-USB-Anschluss

Leyenda

B1-B2 Teclas de desplazamiento @) (¥)

B3 Tecla de salida sin modificacién 'ESC'
B4 Tecla para confirmar 'ENT'

3G/WF Modulo 3G/WF opcional
LCD1  Display (16 cifras x 2 lineas)

M1 Médulo de memoria
PW Led de alimentacion
R1 Mddulo de RF, 433 MHz para emisor S449

usB Conexién mini USB
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DIMENSIONI D'INGOMBRO - OVERALL DIMENSIONS - DIMENSIONS D'ENCOMBREMENT
AUSSENABMESSUNGEN - DIMENSIONES DEL ESPACIO OCUPADO

9 l \/‘\-e;

|

CAMBIO BATTERIA - CHANGING THE BATTERY - REMPLACEMENT DE LA PILE
BATTERIEWECHSEL - SUSTITUCION DE LA BATERIA

775

Batteria litio - Lithium battery - Batterie lithium - Lithiumbatterie - Bateria litio: 3V 1 x CR2032

SELEZIONE DEI CANALI - CHANNEL SELECTION 3
SELECTION DES CANAUX - WAHL DER KANALE SELECCION
DE LOS CANALES




CARATTERISTICHE TECNICHE
Ricevitore

- frequenza di ricezione (MOAUIazZIONe FSK)........cuvrurreririreireeireeneeseesesessessssesssessnenes
- impedenza di ingresso antenna...............
- AlIMENTAZIONE FICEVITOTE .....coeeeeecireieeciires et
- assorbimento a riposo/attivato (dipende dal numero dei relé attivi e dallo stato del modem
- massima potenza commutabile dal relé con carico resistivo in ac/dC ........ccccvvveveeeeneniseieinenes
- massima tensione applicabile ai contatti del rele ...
- ritardo all'attivazione del relé............oevevereeereennnee
- temporizzazione massima del relé ..

- temperatura di esercizio ...............

Trasmettitore

- frequenza di trasmissione (Modulazione FIM/FSK) ..........ccreeurmeinieinicnieneeseseesseesnenes

- alimentazione (batteria litio) ........cccveeereeereeerereenes .3V (1 x CR2032)
B = TSE T o1 1= o 1TSS 18 mA
- 1eMPEratura di ESEITIZIO ........cueveeererereeeeeteee e -10°...+55°C
- tipo di codifica/numero di combinazioni complessive (128 bit)............ccceeue... rolling code (combinazioni 2128)
- AUEOSPEGNIMENTO: . ..cvuieeeeieeier ettt dopo almeno 20 secondi

TECHNICAL SPECIFICATIONS

Receiver

- reception frequency (MOdulation FSK)...........cvurimiincneceerecrec s 433,92/868,3 MHz
- antenna iMPEAANCE IN INPUL......c.eureiieeieirec et

- receiver power supply

- relay activation delay time ..........cccoovccrninenee
- maximum relay setting time .
- operating temperature range
Transmitters

- carrier frequency (Modulation FIM/FSK) ........coriciniceceeeceie s 433,92/868,3 MHz
- power supply (lithium battery) ..

= POWET CONSUMIPLION. ..ttt ettt bbbttt r e 18 mA
- Operating teMPErature rANGE.........cvwuerrerriereerreei s eaes -10...455°C
- type of encoding/number of code combinations (128 bit) ..........cveeereerrennnne rolling code (2% combinations )
- QUEOMALIC SNUE AOWN ....uvii e after at least 20 seconds
CARACTERISTIQUES TECHNIQUES

Récepteur

- fréquence de réception (MOdulation FSK) ..........cvrrcnecneceeree s 433,92/868,3 Mhz
- impédance d'entrée de I'ANtENNE.........ccuvviiereiee et nane 50Q

- alimentation du récepteur 12/24 V ac/dc
- intensité absorbée a I'état de veille/activé (dépend du nombre de relais activés et de I'état du modem)70 + 300 mA

- puissance maximum commutable par le relais avec charge résistive en ac/dc: ..........occveeeureecnnee 60VA/24W
- tension maximum applicable aux contacts du relais ..........cccoereercerrinrnce e 30 Vac/dc
- retard a I'excitation du relais..........cocvvinininininiens ..01+2s
- temporisation MaXimUM AU FEIAIS ........c.cecurriericirie e 255s
- température de fONCHONNEMENT........c.cviirrrer e -20°...+55°C
Emetteur

- fréquence d'émission (modulation FM/FSK) ..o s 433,92/868,3 Mhz
- alimentation (batterie lithium) .3V (1 x CR2032)
= INTENSIHE @DSOMIBE ... 18 mA
- température de FONCHONNEMENT...........coiicrce e -10...+55°C
- type de codage/nombre total de combinaisons (128 bits).........ccveeereeeereerines rolling code (combinaisons 2'%)
= AQUEOBXEINCHION ..ot apres au moins 20 secondes




TECHNISCHE DATEN

EMPFANGER

- Empfangsfrequenz (Modulation FSK)..........ceimmnnenenense s 433,92/868,3 MHz
- AntenneneiNgaNgSIMPEAANZ ........u.ceeueuirreirerreeie e 500
- Stromversorgung des EmpFanger ........ccvvcevenicrnenceenecenens ...12/24 V ac-dc
- Stromaufnahme in Ruhestellung/bei aktiviertem Relais ...........ccvvriereerneenecereenieneeeneiens 70 + 300 mA

(Der Héchststrom hangt von der Anzahl der aktiven Relais und vom Status des Modems ab)

- Héchste umschaltbare Leistung vom Relais mit ohmscher Belastung in ac/dc 60VA/24W
- maximal auf die Kontakte des Relais anwendbare Spannung............coevcerrencenenee 30 Vac/dc
- Verzdgerung bei der Aktivierung des Relais...........cocrururrerereneeeecieieninseseseesie e 0,1+2s
- maximale regelbare Zeit des RElaIS.........cvvrreiiucieieiees e 255s
- BetriebSIEMPEratUr ......c.eeecce e -20°...+55°C
SENDER

- Sendefrequenz (Modulation FM/FSK) ........ccremenneereeeeeseseessesssenseeneens 433,92/868,3 MHz
- Stromversorgung (Lithiumbatterie) .................... 3V (1 x CR2032)
= SHOMAUMNENME. ...t 18 mA
- BetrieDSIEMPEratur ..o s -10°...+55°C
- Kodifizierungstyp/Anzahl aller Kombinationsmadglichkeiten (128 Bit)......... Rolling code (Komb. 21%)
- SelbStauSSChAUNG......cceecerereee e nach mindestens 20 Sekunden

CARACTERISTICAS TECNICAS

RECEPTOR

- frecuencia de recepcion (Modulacion FSK) ... 433,92/868,3 Mhz
- impedancia de entrada @NTENA.........coeeereireeneereeree e 50Q
- alimentacion receptor ................. ... 12/24 V ac/dc
- absorcidn en rePOSO/ACtIVACOD ......c.cccueucuereiriricieeee e es 70 + 300 mA

(la corriente maxima depende del nimero de relés activos y del estado del moédem)

- potencia méaxima conmutable del relé con carga resistiva en ac/dc: ........coeverecerenerennns 60VA/24W
- tensién maxima aplicable a los contactos del relé 30 Vac/dc
- retraso en 12 activacion eI TEIE ...t 0,1+2s
- tiempo regulable MAXIMO AEITEIE ......cueveueiiericcce e 255s
- temperatura de fuNCIONAMIENTO .......ccvieeereerrce e -20°...+55°C
TRANSMISOR

- frecuencia transmision (modulacién FM/FSK) ..o 433,92/868,3 Mhz

- alimentacion (bateria litio)
R 0T (7o PP URRTTSTOTTN

- temperatura de funCIONAMIENTO .......cucuuririrr s -10...+55°C
- tipo de codificacién/n°® de combinaciones totales (128 bit) ............rolling code (combinaciones 2'%)
- AUEOAPAGATO ...ttt después de 20 como minimo
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